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CoaeprkaHue 3JIeKTHBHOI0 Kypca

O0mme cBeeHUus1 00 ypaBHEHUNAX, HEPABEHCTBAX U MX CUCTEMAX

OcHoBHbIe omnpenesneHus. O61acTb JONMYyCTUMBIX 3HadeHHH. O cucTeMax M COBOKYIHOCTSIX
ypaBHEeHMIH M HepaBeHCTB. OOmMe MeToJbl NpeoOpa3oBaHUs ypaBHEHMH (palMOHAaIbHbIE
KOpPHU YypaBHEHUs, "m30aBieHue" OT 3HAMEHATENsl, 3aMeHa IEePEeMEHHOW B YpaBHEHHH).
[IpencraBiaeHre O palMOHAIbHBIX adreOpanyuyecKux BbIpaKeHUsX. J[poOHO-palnoHaIbHbIE
anrebpandeckue ypaBHeHus. O01mas cxema pemeHus. MeTo 1 3aMeHbI TIPU PEIIeHUN TPOOHO-
paLMOHATIBHBIX YPaBHEHUH.

MeTtoabl peuicHusi HEPABEHCTB

Hexotopele cBoOWCTBa 4YHUCIOBBIX HepaBeHCTB. HepaBeHcTBa ¢ mnepeMeHHOW. Mertox
UHTEPBAJIOB [UIsl pallMOHANbHBIX HEpaBeHCTB. Meron 3ameHbl MHoOxwuTeneil. JpobHo-
panroHaIbHbIE anredbpanueckue HepaBeHcTBa. OOIIas cxeMa pelieHuss METOJIOM CBEJIEHUS K
COBOKYITHOCTH  CHCTeM.  MeToJ ~ HHTEpBaJOB  pelIeHHs  ApOOHO-paliOHAIbHBIX
ajreOpanyecKx HEpaBeHCTB.

MeTtoabl pe€IICHUA CUCTEM ypaBHe}mifl

Cucremsbl anre6pa1/1quKI/IX ypaBHeHPIﬁ. 3ameHa IICPCMCHHBIX. O,I[HOpOI[HbIe CHUCTCMBI.
CI/IMMeTpI/IHGCKI/Ie CHUCTCMBI.

YpaBHeHus ¢ moayJaeM

Mopyne uucna. CpoiictBa Monyns. [IpeoOpa3oBaHue BBIpaXECHUH, COJACPIKAIIUX MOIYIIb.
['eomerpuueckas wuHTEpHperanus Moxayns. lIpeoOpa3oBaHue BBIpaKEHHH, COAEPIKAIINX
MOJIyJIb, WCIONB3ys ero ompenencHue. [paduk ¢ynkium Y = jXj. MeToabl perieHus
ypaBHEHUI ¢ MoayneM. PemeHrne KOMOMHUPOBAHHBIX YPaBHEHUI, COJEPIKAIINX EPEMEHHYIO
U TEPEeMEHHYI0 TOJ 3HaKoM Monyis. IloctpoeHune rpadukoB (GYHKIUH, COAEpIKAIIIX
HEHM3BECTHOE I0]] 3HAKOM MOTYJIS.

HepasencrBa ¢ moayJiem
Teopema 0 paBHOCWIBHOCTM HEPABEHCTBA C MOJYJIEM M PAlUOHAIBHOIO HEPAaBEHCTBA.
OcCHOBHBIE METO/BI PELLIEHUS HEPABEHCTB C MOJLYJIEM.

YpaBHeHus ¢ napamMmeTrpamu

IlonsiTe ypaBHeHUs ¢ mnapaMmeTpoMm, Ipumepsl. KOHTponbHBIE 3HAa4YeHUs IapaMeTpa.
OCHOBHBIE METO/IbI PEIICHUS YPABHEHUH C TAPaMETPOM.

HepaBeHcTBa ¢ mapamMeTrpamMu

[TonsiTue HEpaBeHCTBA C apaMeTpoM, puMepbl. OCHOBHBIE METObI PELIEHHSI HEPABEHCTB C
napaMeTpamH.

Pemenue HEPABCHCTB METOAOM pallMOHAJIU3 AN

AJ'II‘OpI/ITM peuicHu-d ypaBHeHI/Iﬁ MCTOJOM pallMOHAJIN3AallUN. Pemenue ypaBHCHI/Iﬁ C
HECTaAaHAAPTHBIM YCIIOBUEM.

TpuroHomerpuyeckne ypaBHeHUs] 1 HEPaBEHCTBA

CBefieHME TPUTOHOMETPUYECKUX YPAaBHEHMM NPOCTEHIIMM C MOMOUIBIO TOXIECTBEHHBIX
npeoOpazoBanuil. CBeleHHE TPUTOHOMETPUUECKOIO YPaBHEHHS K PallMOHAILHOMY C OJHUM
HEM3BECTHBIM. METOJ] pelIeHUs] TPUTOHOMETPUUYECKHX YpaBHEHHMH M HepaBeHCTB. OTOOp



KOpPHEH B TPUIOHOMETPUYECKHUX ypaBHEHUsX. llpuMepsl cucTteM TPUTOHOMETPHUUECKHUX
ypaBHEHMHA. YpaBHEHHMs W HEPaBEHCTBA, COAEp)Kallue OoOpaTHblE TPUTOHOMETPUYECKHE
¢ynkunu. O6o0uIeHre METOla HHTEPBAJIOB HA TPUTOHOMETPHUECKONW OKPYKHOCTH. Perenne
TPUTOHOMETPUUECKUX HEPABEHCTB METOJOM HHTEPBAJIOB.

HppannonajibHble ypaBHEHHs] 1 HEPABEHCTBA

[IpencraBaenne 00  MppalMOHANbHBIX  aireOpanueckux — QyHkuusax.  [lonsrue
apu(dMeTHUeCKUX U anredpandeckux KopHel. MppanuoHanbHble anreOpanyeckue BbIpaKeHus
U ypaBHEHHMS. YpaBHEHHUS C KBaJPAaTHbIMM paJuKalaMHU. 3aMEHa INEPEMEHHOM. 3aMeHa ¢
orpannyeHusiMu. HeskBuBaneHTHble npeoOpa3oBanHus. CymHOCTH NpoBepKu. Meron
HKBUBAJICHTHBIX TNPEOOpa3OBaHUI ypaBHEHUH C KBagpaTHBIMU panukanamu. CBeneHue
UppalMOHATIBHBIX YpaBHEHUH k cucreMaMm. OcBOOOXIEHHE OT paguKanoB. MeToJl OLIEHKH.
Hcnonp3oBaHne MOHOTOHHOCTU. lcmonbp3oBaHue OAHOpPOAHOCTU. VppauuoHanbHbIE
anreOpanyeckre HepaBeHCTBA. [loueMy HepaBeHCTBa C paJMKajlaMH CIIOKHEE YpaBHEHMH.
OKBUBaJIEHTHbIE IpeoOpa3oBaHus HepaBeHCTB. (CTaHIapTHBIE CXEMbl OCBOOOMKIEHHS OT
paJuKaioB B HEPABEHCTBAaX (CBEJACHHWE K CHUCTEMaM M COBOKYIHOCTAM cHucTeM). J[poGHo-
UppalMOHaJIbHble HepaBeHCTBA. CBEJEHHE K COBOKYIHOCTSIM CHCTEM. METOA MHTEpPBAJIOB
IOpU peLICHUH HUPPALMOHAIbHBIX HEPAaBEHCTB. 3aMeHa IpU pPELIeHUHM HPPaLUOHAIbHBIX
HEPaBEHCTB.

Jlorapudgmuyeckue 1 nokasarejbHble yPABHEHUS] H HEPABEHCTBA

Mertonbl pelieHuM IMOKa3aTesbHBIX M Jiorapupmuueckux ypaBHeHuil. [IpeoOpazoBanus
jJorapu(pMHUUECKUX ypaBHEHMH. 3aMeHa INepeMeHHbIX B ypaBHeHUsX. Jlorapupmuposanue.
[Toka3zarenbHble U JOrapupMHUUECKUE HEPaBEHCTBA. MeETOAbl pelleHuil MOoKa3aTeNbHBIX U
Jorapu(pMHUUECKUX HEPaBEHCTB ( METOJ 3aMEHbI IEPEMEHHBIX, METOJ] 3aMEHbl MHOXKUTENEH).
OCHOBHBIE THUIIBI IOKA3aTENIBHBIX U JOrapu(MUUECKUX YpaBHEHUI U HepaBeHCTB. OCHOBHBIE
crnocoObl ux pemeHus. [lpumepsl moTepu KOpHEH M NPUOOPETEHUs JUIIHUX KOpPHEH.
Pemenne mnokaszaTenbHBIX M JOrapU(pMHUECKUX YpaBHEHHH, COIEp)KallMX HEU3BECTHYIO B
ocHoBaHWHU. Mcnonp3oBaHnue CBOWCTB (PyHKIMU. ['paduueckuii crnocod permieHwus.
Hcnonb30BaHuEe HECKOJIBKUX MPUEMOB NMPH PELICHUU JIOTapU(PMUYECKHX M MOKa3aTeIbHbIX
YpaBHEHUH U HEPABEHCTB.

HecrannapTHble MeTOABI pellIecHUs] YPABHEHHI 1 HEPABEHCTB

Hcnonb3oBanue CcBOMCTB  (yHKIMM  (CBOWCTBO  OTPaHUYEHHOCTH, MOHOTOHHOCTH).
Hcnonb3oBanue cynepno3uuuii pyHKUUN. Y paBHEHUS TOXKIECTBA. Y paBHEHHUsI, IPU PELICHUN
KOTOPBIX HMCHOJB3YIOTCS MPOIPECCHU. YPaBHEHHs C ABYMs Hen3BeCTHbIMH. [lokazarenbHO-
CTEIICHHBIE YPaBHEHUS.

3agaum ¢ mapamerpamMu

AHanuTHYecKuit moaxo/1. BrimucsiBaHNe oTBeTa (ONMCaHNe MHOXKECTB pPEIlIeHHI) B 3a1a4ax ¢
napameTrpamu. ParMoHanpHbIe 3324 ¢ MapaMeTpaMu. 3amuch OTBETOB. MppalmoHaibHbIE
3ajaun ¢ napamerpamu. «CoOMpaHHe» OTBETOB. 3aJayd ¢ MOJYISIMHM U IapaMeTpaMH.
Kputnueckue 3HaueHHs mapameTrpa. MeToJl MHTEpPBAJIOB B HEPABEHCTBAaX C IapaMeTpamH.
3aMeHa B 3ajJadax ¢ napamerpamMd. MeTox pas3oKeHHs B 3aJadax C IapaMeTpaMu.
PaznoxxeHne ¢ NOMOIBIO pa3pelIeHnss OTHOCUTENBHO MapameTpa. CUCTEMBI ¢ TapaMeTPaMHU.

[IpruMmeHeHne nporu3BOJHON MIPU aHAIIM3E U
pellIeHnH 3aa4 ¢ TapaMeTpaMH.

IInanupyemMsble pe3ybTaThl
W3yuenne >MeKTUBHOTO Kypca B OCHOBHOM IIIKOJIE TAET BO3MOXHOCTH 00yYaroInuMCs



AOCTHUYDb CICAYIOIIUX PE3YJIbTATOB PA3BUTH:

1) B IMYHOCTHOM HANIPABJICHUM:

- OIpenensaTh Kpyr COOCTBEHHBIX HHTEPECOB

- OOBSICHATH ONpEeleeHHe alropuTMa pelIeHus 3aJayu, crocoda NpeiCcTaBlICHUs
peeHus

- CaMOCTOSITEIbHO KOHCTPYHPOBATh AEATEIHLHOCTh

- pa3BHWBaTh YMEHHE aJIEKBATHO OLICHUBATH CEOS

- TOBBICUTbH JUYHYIO YBEPEHHOCTb MPH PEIICHUU CIa00CTPYKTYPUPOBAHHBIX 3a/1a4

2) B MeTanpeAMeTHOM HANIPABJIEHUH:

- copMHpPOBAaHHOCTU  TEPBOHAYANBHBIX MPEACTABICHUH O MaTeMaTHKE Kak
YHHUBEPCAIbHOM $SI3bIKE HAYKHM U TEXHHUKH, CPEIICTBE MOJCIUPOBAHMS SIBICHUNH U
IIPOLIECCOB;

- CIocOOHOCTH  HaONIOAaTh, COMOCTABIATH  (DAKThI, BBINOJHATH  AHAIUTUKO-
CUHTCTUUYCCKYIO ACATCIIbHOCTD,

- yMEHHME BBIIBUTATh THUIOTE3bl NPU PEIICHUH Yy4eOHO-TIO3HABATENbHBIX 3ajad,
MOHUMATh HEOOXOAUMOCTh UX MPOBEPKU, 0OOCHOBAHUS;

- YMCHUA BBICTpanBaTh LCIIOYKY CJIOXKHBIX JOKa3aTCIIbHBIX
pacCyXJIeHHI, ONIMPasiCh HAa U3Y4YCHHBIE ITOHATHS U UX CBOMCTBA;

- TOHUMaHHUS HEOOXOJUMOCTH MPHUMEHSTh MPUEMBbl CAMOKOHTPOJIS MPU pPElIeHUU
MaTEMAaTUYCCKUX 3a4a4,

- CTpEeMJICHUS MPOJYKTUBHO OPraHU30BbIBaTh y4€OHOE COTPYIHUYECTBO U COBMECTHYIO
ACATCIIBHOCTD C YUUTCIIEM U CBEPCTHUKAMU

- c¢hOpMHUPOBAHHOCTHU OCHOBBI yaeOHOU u 00IIeTIOTh30BATEIIECKON
KOMIICTCHTHOCTH B o0JacTu HCIIOJIB30BaHUA I/IH(l)OpMaIII/IOHHO-
KOMMYHHKAIIMOHHBIX TexHonoruii (MKT-komMneTeHTHOCTH);

- CIOCOOHOCTH BHJIETh MAaTeMaTHYECKyH 3a7ady B JAPYrUX JUCHUIUIMHAX, B
OKpY’KaloIleH KU3HU

3) B IpeAMETHOM HANPABJICHNHU:

- yMmeHus paboTaTh C MaTeMaTHUYECKUM TEKCTOM (CTPYKTYpHpOBaHHE, H3BICUYCHUE
Heo0XoauMo WH(GOpPMAIIMHK), TOYHO U TPAMOTHO BBIPAXKaTh CBOM MBICIIH B YCTHOH U
NUCbMEHHOW pe4M, NPUMEHSS MaTeMaTU4YeCKyl0 TEPMHUHOJIOTMIO U CHMBOJHKY,
UCIIONIb30BAaTh  pa3NMYHbIE S3BIKM MaTeMaTUKU (CJIOBECHBIM, CHMBOIUYECKHI,
rpaguyecKkuii), pa3BUTUS CIIOCOOHOCTH OOOCHOBBIBATH CYXKJICHHS, TMPOBOIUTH
KJIacCU(UKALUIO;

- XapakTepu30BaTh COCOOBI pEeLIeHU 3aj1ay;

- OPUEHTHUPOBATBHCA CPEAM PA3JIMUHBIX TUIIOB 3a/1a4.

- 3HATh METO/bI PELICHUSA HEPABEHCTB U CUCTEM YPABHEHUM;

- 3HATh OCHOBHBIE IPUEMBI M METOJIbI PEIICHHS: YPABHEHUI U HEPABEHCTB C MOJYJIEM H
rapamMeTpaMy; JIMHEWHBIX, KBAJPATHBIX YPABHEHUN M HEPABEHCTB C MapaMeETPaMHU;
UpPPallMOHATIBHBIX, TPUTOHOMETPUYECKUX, IOKAa3aTeNbHbIX, JIOrapu(pMUUYECKUX
YPaBHEHUI U HEPABEHCTB, B TOM YHCJIE C TapaMETPAMM.

- TPUMEHATh U3YYEHHBIE METObI U IPUEMBI IIPH PEIICHUN YPAaBHEHUI U HEPaBEHCTB;
- TIPOBOJUTH UCCJIENAOBAHMA IIPU PELICHUU YPABHEHUM U HEPABEHCTB C IIapaMeTpaMu

[lo OKOHYaHMM OSIEKTHBHOTO Kypca YUYEHHK HayduTcs (I HCIIONB30BaHHUS B
MOBCEHEBHOM KU3HU U 00ECIIeYeHUs BO3MOXXHOCTH YCIICIIHOTO MPOJODKEHUSI 00pa30BaHUsA
Ha 0a30BOM ypOBHE).

Vuenux nayuumcs:



. UCIIOJIB30BaTh OCHOBHBIE METO/bI JUUISl PEILICHUs] YPAaBHEHUU U HEPABEHCTB;

* HCIIONB30BAaTh IIOHATUSA M YMEHUSA, CBA3AHHBIC C YPaBHCHUSAMU B XOJ€ pELICHUS
MaTEeMaTUYEeCKMX 3a/1a4 U 33124 U3 CMEXHBIX IIPEAMETOB

Yuenux nomyuum 603modcHocms HaAy4umobcA.

* HAYYUTBHCS HCIIOJIb30BAaTh HECTAHAAPTHBIE NPUEMBl pEUICHUS YPABHEHUU U
HEPaBEHCTB

* IIOHMMATh CYILECTBO ITOHATHS AJITOPUTMA

. IIOHUMATh YPAaBHEHUE KAaK BaKHEHIIYI0O MATEMAaTUYECKYO MOJEIIb JJIs
ONMCAHUS U U3YYEHUS Pa3HOOOPA3HBIX pEAJIbHBIX CUTYaLlUH.
. YBEPEHHO NMPUMEHSTH anmapaT ypaBHEHHH sl pelIeHUs pa3HOOOPa3HbIX

3aaa4 U3 MarTCMaTuKu



Neni/n

HaumenoBaHmue pa3aeioB
H TEM

KoauuecTBO 4acoH

1. OOu1me cBeeHust 00 ypaBHEHUSIX, HEPABEHCTBAX U MX CHCTEMAax 3
2. MeTtoapl penieHns] HEPaBeHCTB 4
3. Meroasl pelIeHHs] CUCTEM YPaBHEHUN 3
4. YpaBHEHHUs ¢ MOZyJIEM 4
5. HepasenctBa ¢ moynem 4
6. YpaBHeHUs ¢ mapaMeTpaMu 4
7. HepaBencta ¢ mapamerpamu 3
8. Pemienue ypaBHeHM 1 HEpaBEHCTB METOAOM PAI[MOHAIN3ALUI 9
9. Tpuronomerpuueckrue ypaBHEHUSI 1 HEPABEHCTBA 6
10. HppatnmonansHble ypaBHEHUS U HEPABEHCTBA 5
11. Jlorapudmuuecke u OKa3aTelbHbIe YpaBHEHUS U 5
HEpaBEHCTBA
12. HecrangapTapie METOBI PELICHUS] YPABHEHU 1 HEPABEHCTB
13. 3amauu ¢ mapaMerpaMu
14. Pemenne ypaBHEHUN U HEPABEHCTB




JUJAKTHYECKUE MATEPUAJIBI K QJIEKTUBHOMY KYPCY

1. YpaBHeHHS, MHOKECTBOM pelieHNH KOTOPLIX ABJsieTcs 00.,1acTh onpeeaeHus
YpPaBHEHHS

K takum ypaBHeHHaM OynemM OTHOCHTb yPaBHEHHSA-TOKAECTBA (YPaBHEHUA-DOPMYJIbI).
ITpumepb! ypaBHEHUI-TOXKAECTB!

1 1 ] )
LLa?-x? =1 14 ——=1+ctg’x
e sin” x
12N =‘x| 1.5 sinx =/gx - cOSX
13 log x=1 N
16 —=1
X

TeopeTn4eckoil OCHOBOW PELICHNS YPABHCHHUI-TOXACCTB ABISIOTCH!
o (dopmyasb! anredpbl U TPUTOHOMETPUM;
¢ TMOHATUA 00JACTU OMPEICICHUS I MHOKECTBA PCLICHUS YPaBHCHMUS,
e obnacTu onpeneseHus 3JeMeHTapHbIX GYHKLMIA.

ITon obGnactbto onpeaeneHus ypaBHeHus (OQY), kak M3BECTHO, MOHUMAKT OOLIYIO
yacTh obnacTeil onpeaenenus QpyHKUMI, BXOAAIMX B ypaBHeHUe. [1o MHOXKECTBOM pellueHuU

ypaBHEHHUs! f(x)zg(x) (MPY) noHHMMalT MHOXECTBO 3HAueHWil nepeMeHHOll X, npu
KOTOPBIX MOJy4aeTCsl BEPHOE YHCIOBOE PABEHCTBO.

CoctaBuM Tadnuuy obnacTeil onpeneneHys 3IeMEHTAPHBIX ()YHKLIHUH.
Ditemenmapisie ynKyui 4 ux 06.1acmiL onpeoeenus

Ne OyHKIIS 009
| Jluneiinast hyukums ¥ = kx + b, rae ku b — mobeie yeR
[EHCTBUTENbHBIE YHCIIA.
KBanpartHas pyHkuus V = ax> +bx+c.r ea, buc
2 P Pynieuis y > TAs e xeR
— moOble nelicTeuTenbHble yncna, d % 0
Eciu pe N,10 x€R
; Crenennas pyHKUMsA Ecu peZ, p<0,10 x#0
y=x’ Eciu p>0, pe R, 10 x>0
Ecm p<0,pe R, 10 x>0
INoxaszarenbHas GyHKIUS
4 _ = xXenR
v=a',a>0,a#1
Jlorapugpmuueckast pyHKLMA
5 _ 1 x>0
yv=log x,a>0,a=1
TpuroHomerpuueckue QyHKLUUN
Yy =sinx xXeR
6 —
y=Cosx XER
s — T
y=1igx x¢5+7rk,keZ




y=cigx xxak.keZ
OOGpaTtHble TPUrOHOMETPHUECKHE PYHKIIHH
y =arcsinx —-1<x<1
7 y = arccosx -1<x<1
y =arctgx XeR
y =arcctgx xe R
JpoOHo-paunoHaibHas GyHKLHSI
g .:k1x+bl xi—kz
k.x+b, 2
Pemum npumeper 1.1 - 1.6.
VYpapHeHHE 0.0)% MPY OnopHbIe 3HAHUS
OO0nacte onpeneneHus
1 CTETNICHHOH (YHKIIHH ¢
{ > ;> .
x*ext=1 x>0 x>0 OEHUCTBUTEIIbHBIM
nokasaresem
Obsactb onpeneneHus
Va? =|x| xeR xeR cTerneHnoii GyHKUMUHI 1
MOHATHE MOJYJIsL YUCHa
x>0 >0 [MousiTne norapudpmmueckoit
log x=1 dyHkuuY 1 €€ 0OnacThb
x#l x#1 OTpeeNeH s
OOnacTu onpeneneHus
> HKIHH V= CIgX U
——=1+4clg'x x#zak,keZ xtnk,keZ doypu Y=g y
S x Jpo0OHO-palliOHAJIbHOH
(byHKIMH
X O0nacth onpeneneHus
—=1 x#0 x=0 1pOGHO-PALMOHAJIBHOM
X (byHKLIIH
[Ipucrynas x 00yueHUIO PEeLICHHIO YPABHEHUH paccMaTPUBAeMOrO BHUAA, CISOYET YUUTD
Y4 XCH:

1)

BBIOCIIATD «OMACHBIC OMNCpalni» HAang l'ICpeMeHHOI:i X, coaepkauueca B

3aIHUCH ypaBHEHHs (IO «ONACHBIMH ONEPALHAMU» IOHHMAeM Te ONEPaLHH, KOTOPbIe
TPeOYIOT OrpaHUYEHNI U3BNEUEHHE KOPHS YETHOW CTEMEeHM, AENeHNE HA BbIPAXKEHHUE C
MepeMeHHON, JIorapumMHUpOBaHHe, BO3BEAEHME B CTENEHb, «B3SATHE» TaHIeHCa,
KOTAHI€HCa, apKCUHYCA U apPKKOCHHYCA);

2)

COCTABJIATH U pClIaTh CUCTCMY OFpaHI/IquI/Iﬁ.

3adanua 01a camocmoamesioi pabomst

Pewnre ypaBnenust:




1.7 {gx-cigx=1

1.8 ll=x
x
1.9 tg(arctgx) = x
1.10 sin(aresinx) = x
1.11 sin* V1 —x +cos’ 11— x* =1
112x%.x%=1 keN
113 x°-x =1

1.15 log,, (x +4)+log,,(x - 4)=1og,,(x* ~16)

1.16 («/—cosx)' = —COoSX
117 4ctg’x = |etgx
1.18 log, x° = 6log,

=1+1g°x

cos x| -
120 Jx—4 ++2-x=1
121 (¢ =3x—4) (x> =3x—4) " =1

X

1.19

4 4
1.14 x°-x 3 =1 x+1

122 log, (x +1)—Tlog, (- x —1)=1log,

OTBeThL:

1 Tx2lk keZ 1.16[§+27rk;37ﬂ+27rk}k62

1.8 x#0 117 x#nk, ke Z

Lo xe R 118 x %0

1.10 x| <1 -

I.‘ll‘x‘£1 l.]9x¢5+77:/c,kez
1.12 x=0 1.20 xe

1.13 x>0 121 x=-=1, x#4
.14 x>0 122 xe@

115 x> 4

2. yDaBHeHl’lﬂ, TNMPH PEINEHHH KOTOPbIX HCNOJb3YIOTCH MNPOrpeccCHu

O06o00wieHne U cucTeMaTH3aLuIo TEOPETHUECKOrO MaTepHasa rno apupmMeTniecko 1
reOMeTPHYECKOl nporpeccusM npeacrasuM B Buge tabauupl. Tabauua cocTtouT M3 3
CTONOLOB U BKIKOYAET B ce0sl CleayolliMe eAMHULIbI PACCMATPHBAEMON TEOPUU;

- onpeaeseHus Nocaea0BaTENbHOCTEN,

- opMyIBI #-TO YJICHA,

- popMyJIBI CYMMBI 72 IEPBBIX YJIEHOB,

- XapaKTePUCTUYECKNE CBOHCTBA TPOTPECCHM.



Teopusi nporpeccuii

Hpor-

Apndmernueckasn TI'eomerpuueckas
peccHu

~YUCTOBASL ROCACOOBAMETLHOCb, | ~HHCAO6AS ROCaedosameavrocme, | Ecnmu Moaynb

Ka)KABIA 4JIEH KOTOPOH, HAYHUHAS Ka)KABIM 4JIEH KOTOPOM, HAYHUHAS | 3HAMEHATEJs (|
g CO BTOPOTO, PaBeH MPenbIAYIIeMY, | CO BTOPOTO, PaBeH MPEAbIAYILEMY, | Arenbite eouniifel,
E e C.-’IO.?fCeHHO_My C O(‘)HZLM U meat HHee yMHO)KeHHOMy Ha OAHO U TO KE TO
é = | uucaom d. YHCIIO (], HE PABHOE HYITIO. |:'\> reOMeTpPHHECKast,
g E UYucno d HaswiBaeTcs pasnocmeio | Ynucno ¢ Has3bIBaeTCs IpOorpeccHs
5 = apu(pMETHUECKOH NPOrPECCHH. SHAMeHAMees TEOM. TIPOTPECCHH. | Ha3bIBACTCS
- Obo3Havaercs: Obo3Havaercs: by,ba,ba,...,by, 0eCKOHeYHO

aj, a;,as3,....,a, , Ioe roe bpa=bn*q. yobIBaIOwIei.
Ay =a, +d. Te npu|q|<1.

2 =
8 s 1). 1,2 4,6, 8 10,.. ,2n 1) 1,2 4,8 16, ...,2" 1) 2,1,%, Y,
z g 2). 1,3,5,7,9, 11. 2) -3,9,-27.81,-243 ... 2) 1,2/3,409...
é- 5 3. 7,7,7,7,7. 3) 2,7,245,85.75. 3) -16,-8, 4, ...
= 5 4)y. 1/3,2/3,1,4/3, ... 4) 5,5,5,5, .. 4) 100, -10, 1.

(o)

3) ANropuTMbl pacno3HABAHHUSA
nporpeccuii

Jnist TOro, 4ToOb! BbISICHUTD SIBJASETCS JU NOCJEN0BATENbHOCTD.

* apuhremuyeckon
npozpeccuett,

1) Haiitu passocts d Mexay
[EPBLIM U BTOPLIM YJIEHAMU
[IOCJIEI0BATEIbHOCTH.

2) [IpoBepuTthb, KasKIbIil 11 €€
HMEMEHT, HAUMHAs CO BTOPOTO,
PaBEH MPEALINYLIEMY,
CIIOJKEHHOMY C OJTHUM H TEM Ke
yucaoM d.

3) Coenathb BBIBOJ,

¢ ceomempuyeckoll HeobXxoauMo!
1) HaiiTu uactHoe q OT aeneHus
MEPBOrO  4IEHA Ha BTOPOH
[OCNEI0BAaTEIbHOCTH.

2) [IpoBepuTh, KaXKIBII U €€
3JIEMEHT, HAYUHASI CO BTOPOTO,
paBeH NMpeabIayIeMY,
yMHO)KCHHOMy Ha OAHO U TO XKe
YHUCIIO (.

3) Cnenatb BBIBOA.

¢ OCCKOHEUHO
youIsaiuets
2eoM.npozpeccuett
HEOOXOIMMO
TIPOBEPUTD UTO!

1) nanHas
MOCJIEeI0BATENLHOCT
b HUMEET
OECKOHEYHOE YHCJIO
YJICHOB,

2)
[IOCIEAOBATEIBHOCT
b -rEOMETPHYECKas,
3) uro|q|<1.

(v

CBOWHCTBO mNporpeccum

4) XapakTepucTHieckoe

Kaxnabiit unex apudpmeruueckont
MPOrPeccHH, HAUKHAs CO BTOPOroO,
PaBEH CPEOHEMY
apuprienuyecrosy nByx
COCEIHHX C HHM UJICHOB:

dn= apatTan (D).

2

Kaxablii uieH reoMeTpuyeckoi nporpeccuu, HauuHas
CO BTOPOTIO, PaBEH CPEOHEMY 2e0MEMPUIEeCKOMY IBYX

COCCAHUX C HUM YJICHOB!:

bn|=vbn-1*bn+l

(2.




<
&
5 5
z B e 1) Maubl aBa uucna: 11 u 35.
! 2 § Kakoe uncno, nexamee Mexay 1) Kakoe uncio HyKHO TIOMECTUTh MEKAY YHCIAMU 3 U
o2 HUMH, HY)KHO BBIOPATH, YTOOBI 243, 4To0BI TPHU YHCIA COCTABIISLIH TeOMETPUUECKYIO
2 F é [OJIy4€HHBIE TPH YUCIa nporpeccHio?
ﬁ E = COCTaBJIANIN APUPMETHUECKYIO
o= nporpeccuo?
(=3
E
= Jlns Toro, utoOr! HailTu Jnst Toro, uToOb! HAMTH YHCTIOo
s . JIEMEHT &>, JIeKALTHH MEeXAY pacIoaraoieecst MKy W3BECTHBIMU YuciaaMu by u b;
Ry 2 ,
“E" o JaHHBIMH 3JI€MEHTaMH a; U a 3, TAKOE YTO TOJYyUYHBLIHECS TPU YKcia OyAyT COCTABIATD
- 2 TAKOM UTO 3IEMEHTHI a1, 82 , A 3 reOMETPHUHECKYIO Nporpeccuto by ,b; bz Heodxoaumo:
3= £ | cocTaBnstoT apupMeTHHECKyHO 1) TloacraBute U3BeCTHbIE AaHHbIE B popmyay (2),
" -~
e 2 | IPOrpeccuro, HEOOXOTUMO: 2) BbraucanTh, TO HICKOMOE YHCIIO.
§_ : 8 | 1) IoacTaBUTh U3BECTHBIE 3) Coenath BBIBOI.
£ S nauublie B hopmyiy (1),
é S 2) BBIMHCIUTD KCKOMbIH 3JIEMEHT.
& 3) Cnenatb BIBOJ.
z
=g —a +(n-1)+d bu=b+q"
s E aAn ai n 1*q
E -
2o
& T
=
~
1). ana apudmeruueckas 1). Jlana reomeTpuueckas nporpeccust v, 2, 1, ...
@ nporpeccus 13, 11,9, ... . .Haiitn ee 9 —i1 unen.
z Haiitu ee 31 i unen.
= 2). Haiitu nepsbiit uieH 2). Haiiti nepBblii uieH reoMeTpU4eCcKOi nporpeccu,
§ g apupMETUUECKON MPOTpeccul , ecmu =2, by =32.
s e ecnmu d =-3, a1 = 20.
s 7 3). Halitu pa3zHOCTB 3). HafiTu 3HaMeHaTEIb r€OMETPUUECKON MPOrPECCHH,
= =
= = | apudMEeTHUECKOU MPOTPEeCCUH , ecm b;=2, bs =162 .
S
= ,"= ecnu a; =7, ais =67.
© 3 | 4). Yucno -22 siBIseTcs WIEHOM 4). Uncno 162 ABIAETCA WICHOM IeOMETPUYECKOH
£ ; apudmeruueckoii nporpeccun 44 | nporpeccun 2,6, 18, ... Haiitu Homep 3TOro useHa.
ﬁ & | 38, 32,... Haiitu HOmep 3TOrO
%0 === | WICHA.




9) AnNropuTMBbI pelIeHust
32124 HA npuMeHenne popmysibl n —

ro 4Ji€éHa

Hos Toro, utolbl naitmu a ,
(v a;, wnv i, unn d) oannot
Hpozpecci HeoOXOAUMO!

1) Haiitu nnu ykasath:

* TIEPBBIIT WICH ¢, , PA3HOCTD d U
HOMEP UCKOMOTO 3JICMEHTA 1 (
wid (d a,u n) , nm (a;d),
wii (a,a, u n).

2) IMoacTaBuThL HaAEHHbIE
3HauyeHus B Gopmyny n-ro
YJICHA.

3) Hatitu 3Hauenue « , ( mwm a; ,
unu i, wni o).

4)3anucarb OTBET.

Hns toro, utodbl naimu b, ( vnam b;, wiun, wim g
oaunoil_npozpeccu HeodXxonnmo:

1) Haiitu unu ykasarts:

* MepBblii ujieH b;, 3HaMeHaTeNb ¢ U HOMepP UCKOMOTO
3MEMEHTA OaHHOM nporpeccun # (wumn (¢, b,u n) |

win (b, q),

uma (b, b, u n)).

2) [MoacraBuTh HaliieHHbIE 3HAYEHUS B POPMYJTY N —TO

YJICHa.

3) Haiitu 3HaueHue b ,(uam b;, wnu n, uau g).

4)3anucaTb OTBET.

s 2
§ g S=by+b+
> 85 Sa=a; +ar +. . +a,= Su=Dbi+by+bs+ . +b,. oF bato
Q - & —
I =ne*(a;ta,)/ 2
e E = HJIH S, =b;e 1—q" S=by1
&2 | Sa=ne[2a:;+d(n-1)]/2 1—q 1—q .
=
E
=
1) Haiitu
= 1) Haiitu cymmy neBsiTH nepBbIx 1) HaiiTn cymMMy mNepBbIX CEMH YJIEHOB | CYMMY
& 2 4J1eHOB apupmeTHUECKO reomeTp. nporpeccuu 3, 10, 20,. .. MPOrpeccuu
: E nporpeccuu 2) Haiitu bg reomerpuyeckoii -25,-5,-1, ...
s z @ 9 13, 17,... nporpeccuu, ecnu Sg =85, q=-2. .
= é = 2) Haiitit a14 1 d apudmerndeckoii | 3)Haiiti b; reoMeTpudeckoi 2) Haititu b,
Y -5} 2
£ 2 = | nporpeccun, ecnu a =10, nporpeccun, ecau S7=635,q =2. YJICH, €CIH
E 2 & o o
ﬁ &« | S14=1050. 4)Haiitu n B reoMeTpuyueckoi q=1/2,8
~ 2 |3)Hailitn a; apudmernyeckoi nporpeccun 7, 21, 63, ..., ecnu =320.
- § Z | nporpeccuu, ecnu a 7=21, S 5 S, =847. 3)Haiitu q
s = |=205. OEeCKOHEUHO
= - ~ ~—
g 4) Haiitu n B apupMeTHueCKOil yOBIB. TEOM.
= nporpeccun 3,5,7,9, ..., ecnn MIPOrPECCHN
= S,=63. ecii b1=40 ,

S =60.




12) Anroputm pelieHust 33249 HA NPUMEHeHHe
¢opmyabl CcyMMBI I NEepPBbIX YJIEHOB NPOrPeccHu

JInst TOTO, UTOOB! Hatiimu cyMMy #
HepebIX _YAeHOE8 S, TIPOrpeccHU
(vnu TiepBBI WISH @, UIu N i
yaen da,, WM ee paznocmes d,
WU KO:AHYECMBO YACHOB 1)
HEOOXOIHMO:

1) Haiitu unu yxasaTs:

* IIEPBBIH WIEH &;, Pa3HOCTL d U 1
—KOJIMYECTBO wWieHOB (mu (S, ,
nd), wim (a;, S, n), v
(an,n,S,),uvm (a, d,S5,)).

2) IloacTaBUTD HaMEHHBIC
3HAYCHHUS B (QOPMYNY CYMMBI n
MEPBBIX YICHOB MPOrPeCCHH.

3) Pewuts nonyueHHOE
YPaBHEHUE, OTHOCUTENIBEHO
HEHU3BECTHOIO.

4) 3amucaTh OTBET.

Ilnst TOoTO, YTOOBI Haitm CyMMY 1 HCPELIX
Y1€H08 S, TIPOTPECCUH
( wnu epBbIA uneH by, wiun i waen
b, WM ee 3namenamens ¢, WIH
KOAUYECMBO YIeHO8 i) HEOOXOAMMO:

1) Haiitu unu ykasars:

* TepBbIi WieH b;, 3HAMEHATENb ¢ U 1 —
Kom4ecTBO WieHoB (wiu (g, S, 1),
unu (g, S, nm b)), nam (b, S, n),

wnn (b7, 8,,9)).

2) IloacTaBuTh HaliEHHBIEC 3HAUYCHUS B
(bopMyJ1y CyMMBI N NEPBLIX UJICHOB
IpOTpeccun.

3) Pewruts nosjyueHHOE ypaBHEHUE,
OTHOCHUTEJIbHO HEU3BECTHOIO.

4) 3anucartb OTBET.

Ilns Toro,
yTOOBI Ha#mII
cymmy S
(1nu b), nnu

q)
HEOOXOAMMO!

1) Haiitu mnu
yKa3aTh:

> b 1 g

(nan (S, g),
unn (S, b))

2) MOJICTABUTD
HaHJICHHbIC
3HA4YEHUS B
opmyay
CYMMBI.

3) Peluuth
TIOJIYYEHHOE
ypaBHCHUE.

4) 3anucarb
OTBET.

PaccmoTpum npumepsil.

Pauuoua.-’um hie ypasnenus

IIpumep 2.1 Pemuth ypaBHEHUE:

2x+14+x° —x' +x' =

Pewenue.

3

13
X+ =—,e0¢
6

x|<1.

[Tepenuiuem ypaBHEeHHE B BUAE

(2x+1)+(x°

—xT4xt =X +...):E,
6

Bo BTopoii ckoOke — cymma GecKOHeYHO yOBIBAIOLIEH reOMETPUIeCKOH

NPOrpeccun ¢ & = —X.

: 3
2x+1+x;=1

1-(-x) 6

12x+12x* +6x° +6x+6=13+13x

x> 13

1+x 6

= 2x+1+

=

_—5+425+504  —5+23

xlﬂ
' 36 36
1 7
X, ==, X, =—=
2 9
7
Otser: X, = —, X, =——.

9

18x* +5x—-7=0




TMMpumep 2.2. Haiitu BCE pelleHis ypaBHEHUS:
] 9
—+x+x 4. +x"+...=35 ]x‘<l
X
Pewenue.
3aMeHMM 1aHHOE YpaBHEHHE EMY PABHOCHJIbHBIM

—9x" —9x+2=0, 1Kk X+x +...=

no gopmyne yOriBaroueit

Nporpeccuu. PemuM nosryueHHOe ypaBHEHUE

_9+8B1-72 _9+3 2 1

X = = X, ==, X, =—.
18 18 37 3
HalineHHbIE 3HAYEHHUS X YAOBJIETBOPSIOT YCIOBUIO |x| <1.
1 2
Oteer: X, =—, X, =—. X, =—.
3 31 3

[Ipumep 2.3. HaliTu BCe pelieHus ypaBHeHMS:
(x* +x+1)+ (x> +2x +3)+...+ (x> +20x + 39) = 4500.

Peuienue.
Jleast 4acTh ypaBHEHHs — CyMMa apu(pMeTHueckoii nporpeccuu, B KOTOPOit

a=a +x+1, d=x+2, a, =x" +20x+39.
Hcnonesys Gopmyiny obiiero €wieHa apudMeTHICCKON NPOTPecCHH
a,=a, +d (n - l)’ HAWAEM YHCIIO CIAraeMbIX B JIEBOM YaCTH HCXOAHOTO YPABHEHHS:

X7 +20x+39=x" +x+1+(x+2n-x-2;
20x+40
x+2

n 20.

a +a

I

Torzma no gpopmyie S, = - 1 Ipeodpas3yeM JICBYIO HaCTb UCXOMHOTO

VPABHCHUA U MOJIYYHUM:
X H+x+1+x+20x+39

-20=4500;
2
2x* +21x+40=450 = 2x° +21x-410=0;
= 21£4441+3280 -21+61
' 4 4 -
x, =-20,5; x, =10.
Orser: x, = =205, x, =10.
x=-1 x-=-2 1
Opumep 2.4. Haiitu Bce pelieHNs ypaBHCHHUS + +...+—=3.
X X X
Pewienue.
Jleast uacTh ypaBHEHUs — CyMMa apu(METHUECKOil MPOrpecchi, B KOTOPOii
ox-1 1 1
a=—, d=——, a =—.

| 7

X X X



Ilo popmyne a, =a, + d (n - l) HAWUIEM YHCIIO CJIAaraeMbIX B JIEBOHM 4aCTU
UCXOIOHOIO YPaBHEHHUS:

1T x=2 1 1
—= n

X X x X
x—-1
n=——-X:
X
n=x-1.
a] + a)z o~
Io dopmyne S, = 5 1 npeodpaszyeM JEBYIO 4YacTb UCXOIHOTO YPAaBHEHHSI.
x—=1 1
+ N
S = R S x =1 :
—(x-)
x—1+1 .
o (x-1)=3 =
2x

x—1=6 = x=7
Otser: X=7.

IMpumep 2.5 Haiitu BCe pelueHus ypaBHEHUs
Perenue.

x=1+x-3+...+4x=-27=70.

B neBoii yacTH ypaBHEHHS — CyMMa “IEHOB apH(PMETHIECKOH NIPOrpeccuu, rue
a =x-1,

a,=x—27.

Haiiném pasHocTs manHoI mporpeccnn o = X — 3 — X +1=-2_ Ilo ¢popmyne
a =a + d(n - l) HAiIéM 1

x—27:—1—2-(n—1);

~26=-2-(n-1);
n=14.

[lo popmyie cyMMBI #-TIEPBBIX WICHOB apU(PMETHISCKOH MPOrPecCrui, HaliaéM

CYMMYy AJIl AAHHOH NIPOrPeCcCHu:
|

S = 2-(x—l+x—27)-14=(x—14)-14=70;

x—14=5;

x=19.
Otser: x =19.

Mpumep 2.6. Haiitu Bee pemenus ypasHenns 81 - 0,(5)x_] =25
Pewenue.

. b
[IpencraBum O,(S) B Buzie OOBIKHOBEHHOMN Ipobu, ucnonb3ys popmysy S =

, TIe ‘q‘ <1.
0,(5)=0,5+0,05+0,005+...

1-q



b, =0,5

1 >

b. =005 . g 9> 3
g=L 10
10
umeem 81- E :é = x=-1=2 = x=3,
9 81
OteeT: X = 3.

Hoxazameanunie u ﬂozapud).uutlecxue ypasiteniua

Mpumep 2.7 Pewutsb ypaBHEeHHE
3T 43T 437 =455+2275+11,375 + ...
Pemienue.
JlaHHOE ypaBHEHHE SIBIISIETCSI IOKA3ATENIbHBIM, [IPUYEM B IIPABOI YaCcTH 3aicaHa
cyMMa OeCKOHEUHO YObIBaloMel reOMeTpUIeCKOH Iporpeccuy, y KOTopoit bl =455 nu

2275
455
1) Haiiném cymmy naHHoit nporpeccuu no Gopmyiie CyMMbl OECKOHEUHO
~ . 45,5 v
yOBIBAIOLIEH MIPOrPecCUH: > = 105 =91.

-5 -7 x-9
2) 3anuuiem ypasuenue B cneaytoutem suge 37 +37 +377 =91 unm
3. (34 + 3% +1)=91, npousseném HeOOXOMUMBIE BLIYHCICHHS 1 TIONYIHM, YTO

37.91=91Tum 37 =1, wm 37 =3", orcrona x—9=0, wm x=9
Oteer: X=9.

Npumep 2.8. Pewnrs ypasuenne Igx +1gx” +1gx* +...+1gx™ =5.
Peluenue.
3aMeTuMm, YTO B JIEBOH 4aCTH YPABHEHUS — CyMMa A€CATUYHBIX JIOrapudpmos.

1) 00Y: x>0

2) Tloaw3ysace CBOMCTBOM jJorapudma, npeodpasyem AaHHOE YpaBHEHUE:

lgx+2-lgx+4-1gx+...+256lgx=5.

3) 3amerum, 4TO B JIEBOH YaCTH YPaBHEHMS 3allUCaHa CyMMa
reoMeTpHYecKoii mporpeceuy, y kotopoit b =1gx, g =2; ucnonesyst dopmyiy n-ro
4IeHa reOMeTpHYeckoii nporpeccun b, = b, - q" ', HaliZIEM KOJIMUECTBO /7 WICHOB
JAHHOH IIPOrpeccuu:

lgx™ =1gx-2"", re lgx™ =1gx™", orcroma x*° = x*, Torma
2'=2" = 9=n-1, cnegoBarensho, 1=9.
4) TIpumeHnM GOPMYIY CYMMBI /7 TIEPBBIX YWIEHOB F€OMETPHYECKOIT
I-¢g"

nporpecenn S, = b, -

) JU1s1 33JAHHOM CYMMBbI:

1-g



1-2°

1-2

x=10"" =10""" =1,023, uro ynosnersopsier OOY.
Oter: x =1,023.

lgx-

=5, torna lgx = ST CIICIOBATEIBHO,

Ipumep 2.9. Haiitu x, ecn uncna 1g2, lg(2x — 1), 1g(2"‘ + 3) SBJIAOTCS
TOCIIe0BATeLHEIMY WIeHaMU apH(pMeTHYeCcKoil IPpOrpeccHH.
Peluenue.
T k. uucna 1g2, lg(Z"' - 1)1 lg(2x + 3) 06pasyoT apudMeTHUECKYIO
MPOrPECCHIO, TO JITS HUX BbIMOJHAETCS XapaKTEPUCTHHECKOE CBOMCTBO, T.€.
2-1g(2* - 1)=1g2 +1g(2" +3).

1) Pewnm nonyueHHoe norapudmMuyeckoe ypaBHEHHE.

11) OV
x>0, x>0,
2 -1>0, = 2° >1, = x>0.
2" +3>0 2% > =3,
1.2) (2'” — l)2 =2 (Zx + 3), PacKpoeM CKOOKK
27 =22 +1=2-2"46 = 27 —4.2" -5=0,
obosHauum 2° ={  mpuuém [ >0, Torna
1P —4t-5=0 = t,=21v4+5=2%3.
CnenosarensHo, f, =5, 1, =—1.
t, =—1<0, ue ynosnersopsier ycnosuto § > 0.
3naunr 2° =5 = x=log, 5.

2)  x=log,5 - nonyuennoe 3nauenue ynosnersopsier OOY,

CJIE0BATENBHO, MOYKHO 3aM1CaTh OTBET.
Oreer: x =log. 5.



Tpuzmm.uemgzu HCCKUC ypaslcliiin

T T
IHHpumep 2.10. ITokaszaTh, 4TO 3HaUeHHA (PYHKLMHU [QQ YIIOB g, Z, ? o0pasyoT
BO3PACTAIOLLYI0 FEOMETPUYECKYH) NIPOTPECCHUIO.
Pewienmne.
_ T
Heobxoanmo nokasare, 4To 3HaueHus pyHKUHU [gQ yrioB g, Z, g o0pasyror
BO3PaCTAIOIYK FE€OMETPHYECKYIO IIPOrPECCHIO.
. T T
1) Haiiném 3nauenns GyHKUNHA (O TPH 3HAYCHUAX —, —, — .
6 4 3
) 3
’g T
6 3
T
’g - | = 19
4
T

2)  Jns Toro 4toObl MPOBEPUTH ABJISETCS JIM MOCIEI0BATENbHOCTb 3HAYEHHUI
byHKINH g BO3pacTarollel reOMETPHUYECKOI NPOrpeccueii, MPoBEpUM

BBIMOMHUMOCTb XapaKTePUCTUUECKOr0 CBOHCTBA!

I° = g 3,

3

1== wm 1 =1, peiicTBuTenbHO TaHHAS MOCICIOBATEIBHOCTD SIBJISETCS

reoOMeTPUYECKOHN TIPOTPecCHeil.

3) Tk ﬁ > 1, To naHHast reOMETPUYECKAs IPOrPECCHsl SIBJIETCS

BO3pacTaroIen.

Ortser: 3HaueHus PyHKIUN Q! YIIOB

o x

T T
, Z; E 00pa3yIOT BO3PaCTAIOLIYIO

reOMETPHYECKYIO TPOTPECCHIO.



MMpumep 2.11. Haiitu Bcem 3HaueHus X, yHOBHeTBOpﬂ}OLLlI/Ie HepaBeHCTBy

a,m| Ix ] 1 Seos x-
T u\:,l Sx 1 ] 4 . \ /
tg| x — 1 >0, npu koTopeIX uncaa 2 © 7, 5 , | 2° B YKa3aHHOM

MopsiiKe COCTaBJAKT BO3PACTAIOLLYI) T€OMETPHUECKYH MPOrPeCcCHI0.
PelueHue.
HeoOxonnMo HailTH BCe 3HAYEHUS X, VIOBJICTBOPSIIOIINUE HepaBeHCTBy

3r
x)

_\ cs, x —‘ | *cos| x|4J
2

VKa3aHHOM IOPSAKE COCTABIIAIOT BO3PACTAKLIYH) TEOMETPHIECKYIO IIPOTPECCHUIO.
1) Ecnu nanHbIie YKcna COCTABISIOT FEOMETPUYECKYIO IPOTPECCHIO,
TO OJA HUX JOJIKHO BBITIOJTHATBLCA XAPAKTEPUCTUIECKOE CBOWCTBO;

2cos h—” \| IS Y 1 ‘u)s’ V_E A
] \ 4, cos| Sx— ‘ ! o4y
— - 2 \ 4, 25
2

2) Pewnm nonyl{ennoe ypaBsHetHe:

cos 5.\'

T
lg(x — ZJ >0, npu KOTOPLIX uncna 2

o " Y ! 3 ! V3
Z cOs lt Ll)\| " X‘— (.,0\| X+
4 | 4

27\ “ : < 2 ,

—2.¢0s 3x—E =¢cos| Sx — i + COS x+ﬂ-
4 4 4
-2 cos(Bx - Ej 2- cos[h - —j cos(Zx - E],
4 4 2

cos(Bx - %j -(1-sin2x)=0,

j o8]

x T 7k
cos| 3x—=[=0, T4 1
(3-2) _ 3
. T
I-sin2x=0, x=—z+7m, nkelZ.
T
3) OcTaéTcst IPOBEPUTD YCIOBHUE 3a4a4HU, UTO Z‘g[x - Zj >0,

T
OYEBUIHO YTO CepUs X = _Z + 771 HE YOOBIETBOPSIET STOMY PABEHCTBY.

4) Tin Xx==—+—= gl x—=|=t —k>0
A CEPUN uMeeMm (| J = , IpH

17
k =3m+1, uto u naér peenne X = 5 +7m.,rne ME /.

T
OtBeT: X=E+ﬁm,me me/.

MMpumep 2.12. Pewurs ypaBHeHHE



I +igx +{g x + ... +1g"x + ...

=1+ sin2x, eoe <1.

2 i tg‘x
l—tgx+lg‘x+...+(—1) 19"x+...

Pelenue.

JlaHO TPUTOHOMETPHYECKOE YpaBHEHHE, IPUYEM U B YHCIIUTENE, U B 3HAMEHATeIe
JIEBOH YacTH yPaBHEHHS 3aIHCaHA CyMMa OCKOHEUHO YOBIBAIOIIEH [IPOTPECCHH.

1) O0O0V: x¢%+7rk, eoe keZ.

2)  YOpoCTUM YHCIHTENb H 3HAMEHATEJb, HCTIONB3Ys (GOPMYITY CYMMBI

b
DeCKOHEUHO YOBIBAOIIEH TIPOrPECCHH S = (1 ! )_, TOTa TONyYHM
1
| —tox . 1+ tgx )
(7g)=l+sm2x 7g=1+sm2x:>
1 1—1tgx
(1 + rgx)
COSX + Sinx Ly
—_—(cosx+smx) =0, =
COSX — SIn X
cosx +sinx =0,
= 1

———— —(cosx +sinx)=0.
COSX —Sinx
rgx

[lepBoe ypaBHEHHE HE HMEET KOPHEH, T.K. MO YCIOBHIO <1, a Bropoe

ne/.

3) TlonyueHHoe peuieHue ynosaersopser OOV,
OtBer. X=7/m, Ne /.

PaBHOCHJIBHO YpaBHEHUIO COS 2x = 1, X =7n

>

HDpumep 2.13. JlaHbl TPH NOCIEIOBATENBHBIX WieHA apUPMETHUECKOH IPOrPeCCHH
sinx, sin2x, sin3x . Haiitu x.
Pewienue.

1) Tak kak MaHHbIC YHCHA SIBISFOTCS MOCACIOBATEIbHEIMU YICHaAMHU
apupMETHIECKOL MPOTPECCHH, TO ISl HUX BBHIMOJIHICTCS XapaKTEPUCTHUYCCKOE
cBoiicteo: 2 -SIN2x =SIn X + Sin3x.

2) PemuM mosyyeHHOE YpaBHEHUE:

2-sin2x=sinx+sin3x = 2-sm2x=2 -sin(—x Jr;xj . cos(x — 3x) =

2
=  sin2x=sIn2x-Ccosx = sin2x-(1-cosx)=0 =
: n
sin2x =0, 2x =71mn, X=—, m
= = nkeZ = 2 = x=—,nez
cosx =1, X =2nk;
X =27k,

mn
Ortger: x=7, ne/z.

ana.)lmeu UA 015 CAMOCIOAMETLHOU pa60mbt



YpaBHeHue

OTtBer U yKka3anus

Pewute ypaBHeHus 1-4, ucrone3ysi GopMysy cyMMBI OeCKOHEUHO yObIBaromeit

reOMETPHYECKOI Iporpeccuu S = 1+', 2oe g‘ <1
— &
| 4 4
1.%/5-%/5=4+§+§+... x=2.
2 («/ﬁ)’x-(\@)\‘=12+8+§+... x=2.
3.2 84442+, x=-1
4.(0,5)77°-J0,5=16+8+4+... x=0.
Pemiuth ypaBHEHUS
5. (xi])+xi2+...+xj3+ ]ﬁzl x=15
X° X~ X° x 15
2 3 1
6. 1+x+x"+x +...=2 x=5,
7 (x+ )+ (x+4)+(x+7)+...+(x +28)=155 x=1.
8.M+2x—2x3+2x5—2x7+...=§ x=l.
X 2
9. 5°.5%.5°.....5%=0,04" x=7.

1 T k+1
o logkx+logk2x+...+logﬁx=7,

eoeckeN

1
x=k*, npu k>0, k+1

11. IIpu kaxyMX 3HAUEHWSX X U y TOCNEN0BAaTENBHOCTD
x—loga v x—log, ¥
[, 0,1, 20et =87 =2"""t =5y, asnsercs

OJTHOBPEMEHHO apH(PMETHUECKON U F€OMETPUUIECKOI
IIPOTPECCHE.

1 1
x=—=log.5, y=5".
5 8.2, )

12. OnpenennTe MPHU KaKWX 3HAYEHMAX X uucna d,, d,, d,

, B3SITbIE B YKA3aHHOM NOpsiake, 00pazyoT apupmMeTHIECKYIO

IPOTPECCHIO: x=2
a, =1g2, a, =1g(3* - 3), a, =1g3* +9)
13. Tpu uncna a, b, ¢ ABISIHOTCS TIOCIEAOBATEIbHBIMU
YJIeHaMH FeOMeTprUecKkon nporpeccun. Haitu
1
log,}?)-(logic—logca:J l
2

log,9-2-log.3

14. HaiiTu BCE 3HaYEHUS X, TIPH KOTOPBIX YUCTIA

3005|/5x'3” l cosl/lezl S
1‘ L E 1 R cos| x .
55 , g , 9 7’ B yKa3aHHOM MOPSIKE

COCTABJIAKT BO3PACTAOMYHO FrCOMCTPHUCCKYH) TIPOTrPCCCHIO.

x:£+‘27rm,
12

X =5—ﬂ- + 27k, e0e k,m e )
12




15. Pemiute ypaBHeHUe

l+sinx+sin“x+...+sin" x+... ,
20e

sinx| 21| x=mm, neZ.

2 2

1-sinx+sin’ x+...+(=1)sin" x+... 1+1g’x

16. [Ipu KaKUX 3HAYEHUSIX X YHCIIA
T . . T
2. cos—, 4-sine, 6-sin(r — o) ssnsores a=(-1) 3 +mn, neZ.

MOCHCAOBATCIIbHBIMU YJICHAMU apH(i)MeTI/ILlCCKOﬁ ]'lpOl“pCCCl/Il/I?

| 1 1.
17. Yucna 1 — cos2.x, cos.x — > Esm (-~ 2x) smasmores

LT
YIEHAMU T€OMETPUHUECKOI nporpeccun ¢ Homepamu &, k- 1, k1 2 xX=x—+2mm, me”Z
COOTBeTCTBEHHO. HaliTu BCe 3HaYeHUs X U &, €CJIU U3BECTHO, YTO 3
27 k=17

15-11 uneH 3TOM NpOrpeccuu paBeH —— .

18. HaliTu NONOoKUTENbHBIC 3HAYEHUA &, JUTIsT KOTOPBIX BCE _
Pa3IUYHBIE HEOTPULATENBHBIE X, YIOBICTBOPAIOLINE YPABHEHHIO 1 2 3711

COS((SCI - 3)- .X)= COS((] da + 5)- x) U PACMOJIOKEHHBIE B ae %’E’ S ? 5 7 2
NOPsAKe BO3PACTAHUSA, 0OOPA3YIOT apU(PMETUHECKYIO TPOrPECCHIO.

3. YpaBHeHusl, IPH PEIIeHHHA KOTOpPbIX

HCIOJb3YETCH OTPAHHYEHHOCTD Q!HKgHﬁ

Teoperuyeckoii 0a30ii pelIeHHs YPaBHEHHH C UCIOJB30BAHUEM OTPAHU4YEHHOCTH
GYHKUMIA  SABJAIOTCS TOHATHE OrPAHHYEHHOCTH (YHKLMM, COMYTCTBYIOLIME TIIOHATHS U
creunanbHas Teopema.

Onpenenenue 1. Qyuryus y= f (»c) HUBLIGACMCSH OZPAHUYEHHON HA npomexcymke J |

ecau cymgecmeyiom yucia A u B makue, umo 0ia ecex 3Hauenutt Xe€J cnpagediuso
nepasencmeo A < f(x) <B. (*)

W3 sTOro ompeneneHHs CHEOyeT, YTO €CAM (QyHKIHsS y = f (x) Ha TPOMEKYTKEe .J
NPUHUMAET CBOE HaNMEHbIEE SHAUCHHE /77 1 HauOOJIbIlee 3HAUEHHUE M, TO OHa OrpaHHyYEHa Ha
npomexyTke J , Jutst 3TOr0 AOCTATOHHO NONOKKTL A=m, B=M .

DyHKUMK, HE SBASIOLIMECS OrPaHHYEHHBIMHU Ha MPOMEKYTKe J, Ha3bIBAKOTCS
HeorpaHuueHHbIMU. WHorma ¢yHkuusa y = f(x) Ha INPOMEXyTKe .J YIOBIETBOPSET TOJBKO
OZIHOMY K3 HepaBeHCTB (*). B CBs3U € 3TUM BBeneM elué OOHO OIpenesieHue.

Onpeaenenue 2. licau cywyecmgyem yucao A, maroe, umo 011 écex x €.J evimoansemes
HepaseHcmeo  f (x) >A, mo yuryuan y=f (»c) HO3BIBACMCSt  OZPAHUYCHHOT CHUZY HA
nposexcymre J .

Ecau sce cympecmsyem uucao B, maxoe, umo Oust gcex X € J GuIHOAHACICA HEPABEHCMGO
}‘(x) < B, mo ¢ynkyua y = f(x) HA3BIGACTNCSL O2PANUYENTION CEEPX).

IIpumepsl.
1) V=CO0SX - QyHKIMS OrpaHHYeHHas, T.K. Ui BceX X € [{ CnpaBelIMBO HEPABEHCTBO
—1<cosx <1,
2) V= ]x\ - (QyHKUMS OrpaHWYEHHass CHHM3y, T.K. I Bcex X€ R crnpaseminBo
HepaBeHCTBO |X| = 0




3)

y=—x"+2—6X - ¢yukuus orpaHuueHHas CBepxy, T.K. ana Bcex X € R

cnpasennuBo Hepasenctso V<11 (Jlana xsampatuunas QyHkums ¢ koddduurentom

-0
a=-1<0 wu abcunccoii Bepunun X, =———=-3, npu xeR y< y(xo )_, rae
ylx,)=-9+2+18=11).
Hccnenyiite Ha OrpaHUYEHHOCTD CAEAYIOIINE (PYHKIMHU.
1 y= ‘Sil’l 2.}7‘ 6 y= cos” %
2 y:logg(x3—4x+7) 7 | y=4-sinx
3 J" = arcsnl-x 8 y = 14sinxcosx
1 3
4 J":’\/;‘f"\/_ 9 y= lg‘x+3
X
5 y:«/x—l 10 yzlog]x

OrBeTnl:

OO0yuas y4awmxcst NOHATHIO OrPAHUYEHHOCTH (PYHKLHU:

1 |0<y<l 6 |0<y<l1
2 | y=1 7 |3<y<5
3 8 |1
53y£2.TaKKaK
: . 1 1. 1
_£<y<£ SIN XCOSX =—SIN2x; — — < —sin2x < —,
»y Ty 2 2 2 2
1 E 1 Esin2x 1 3
3Ha4UuT | — | <| — <|l—1 .
4 4 4
4 | y =72 Bocnonb3osarbes cBoiicTBom | 9
1 )
t+-22t>0 )2‘6
{
5|1y20 10| y20

1) CocTaBUTh COBMECTHBIMU YCUITHAMU 0000LIAFOIIYIO TaONHITY MHOKECTB
3HaueHui pyHkuui (M3D):

DyHKIHS 00Q M3P
—ky+b R yeReck+0
r- T y=>b, ecauk =0
b
a> O’ y 2 y('xo)ﬁ 'x’o = _2—
y=da'x+bx+c xeR a
. b
a< 0’ Y Sy(‘x(ll Xy ==
' 2a




y:é x=0 .yio
X
y=a* XER y>0
y:]()gux x>0 VeER
y=sinx xeR V€& [_ ];1]
¥y =c0SX xeR yel-11]
y =1gx x¢%+7tk,keZ VER
= cigx x#mk, keZ YER
y =arcsinx rel-11] ve|-2:2
| 272
V= arccosx xe[—l;l] ye[();ﬂ]
y = arctgx R e[ -2
= arct xe el TSy
T2
y = arcelgx XeR ye(0;7)

2) OtpadoTarb yMeHHUs MOJb30BATHCS €10 U YMEHHUSI HAXOAUTb MHOXKECTBA 3HAYEHHUI

)-« y=+4f(x), y=log, f(x) y=a’™'; y= f(sinx)ura

CIIOXKHBIX QyHKUMI: V = f '(])(

BeenéM cnenuanbHy0 TeopeMy, HCIOJNB3YEMYIO IPH PELIEHHH HEKOTOPbIX
HECTaHAAPTHBIX YPaBHEHHH.
Ecwr  pynryust [ (’c) na nposexcymre X oepamiuena ceepxy, npuvém eé

naudovutee snavenne pasno A, a opyeas gynxyus g(’c) 1A OMOM  HPOMENCYNIKE

OCPpAHNYCHAd  CHU3Y, le-llléjf ¢€é HAUMEHBUICC 3HAYCHUE paecro A, MO YPAGHEHUC

f(X) = g(X) PAGHOCUTBHO CHCICME If(X) B A’
le(x)=B.

W3 Teopembl caeayer aJropuT™M pelieHHs YPABHEHHI METOA0M OLEHKH WIH METOAOM
HCNOJb30BAHUSA DKCTPEMAJIbHbIX 3HAYEHUH cl)yHKLlnﬁ:

1)  maitmu obaacme onpeoeaenis ypasHeHust;

2)  oyenums AesyI0 4 HPAGYIO YACMIN OUHHO2O YPAGHEHUSA,

3) ecwt @yukyuu, cmosuyue 6 JIe6olt U NPAGON HACMAX YPAGHEINiA,
Y006:1emEopAIom  chopMyIUposannol  meopese, mo 6MeCmo Oannoeo Ypasnenus
Penams COOMEEHMCMEYIULYI0 CUCHIEMY YPABHECHIUIL. .

PaccMOTpuM npumepsl ypaBHEHNIA, PELIAEMbIX C HCNOJIL30BAHMEM METOAA OLEHKH.

Hpumep 3.1.Pemuts ypasrenne 400s=4+ x°.

Pemenue
OueHnM JIEBYIO H TPABYIO YaCTH YPaBHEHUS:

f(x)=4cosx, —4<4cosx<4.

glx)=4+x°, 4+x°>4.
Tak xak jieBast u nmpaBas 4aCTHU YPAaBHCHHA YAOBJICTBOPAKOT YCJIIOBHUKO TCOPCMBI, TO

4cosx=4
JAHHOC ypaBHCHHe MOKHQ 3aMCHHUTh CHCTCMOMH. 4 5 4 I/I3 BTO])OFO ypaBHeHI/Iﬂ
+x =4.




naxoaum X =0, IToacrasus ¥ =0 B neppoe ypaBHEHHE, MOJYYAEM BEPHOE UHCIOBOE
PaBEHCTBO, cenoBatenbHo, X = () - KOpeHb J1aHHOTO YpaBHEHHS.

Orser: x=0.
Mpumep 3.2. Peunts ypasHenue ¢* +4 =464 —x* +log3(27—x2).
Pewienue

OueHum eByt0 1 NPaBYIO YaCTH YPABHEHUS:
flx)=e" +4, 1k e 21,10 € +42>5;

g(x)=8/64—x" +log,(27-x*) wx 0<¥Y64-x><2, 27-x*<27,
log,(27 - x*)<3, 10 g(x)<5.

Tak kak YCJIOBUE TCOPCMbBI  BBIMNOJHACTCSH, 3aMCHHMM JdHHOC VYPAdBHCHUEC
e” +4=5, x=0,

V64— x* +10g,(27-x*)=5, |2+3=5.

PaBHOCUJIBHOH €My CUCTEMOU YpaBHEHUH

Otger: x=0.
. s X .
Npumep 3.3 Pewuts ypasuenue SIN~ 2X + COS 5 +6smm5x=9.

Pewenue
Tak xak JjieBas 4acTb ypaBHEHMs IPUHHMAaET 3Ha4eHus He Oonblie 8, a mpasas
4acTb paBHA 9, TO AAHHOE YPABHEHHME HE UMEET KOPHEH.
OtseT: KOpHEi HeT.

2 x:"‘ + X X -
Ilpumep 3.4. Pemuts ypasHeHue 2 COS T: 25+ 277
PerieHue
L X+ X
2co8 ——=2,
JlaHHOe ypaBHEHUE PaBHOCUIBHO CHCTEME: 6 Ilpu ouenke
28 +27 =12,

i 1 .
Bhipaxkennss 2 + 27" Bocmonb3oBanuchk HepaseHcTBoM [ +—-2=2 rme (=2"1>0,
{

KOTOPOE MOKHO J0Ka3aTh. M3 BTOPOTO ypaBHEHHS cucTeMbl crenyeT, urto X = 0, xoTtopoe
YIOBIETBOPSET NIEPBOMY YPaBHEHHIO.
Oteer: x=0.

AHau3Upys PELEHHBIE MPUMEPbI, MOXKHO CAENATh BBIBOJ, O TOM, YTO METOJ OLEHKH
MOKHO TTPUMEHATB!

1. ecau 6 00nO# wacmu ypasHeHust (GYHKYUs, OCPAHUNCHHASL C6EPXY, d & Opyeoi,
oepanuyennasn cnuzy (npumepsr: 3.1; 3.2; 3.4);

2. ecau 6 ypasnenut cooepicamcs yuryuu pasnoeo euda (nupumepsr: 3.1; 3.2; 3.4);

3. ecau 8 OOHOM yacmu YPASHEHUS OZPAHUYEHHAR (DYHKYUA, A 8 OPY2Ol — KOHCMAHMA
(npumep 3.3).

y RPANCHERUA 015 CAMOCMOAMETLHON p(l60nlbl

YPaBHCHHe OtBeT 1 YKA3aHUA

x=0.

1.3 =|cosx
JlaHHO€ ypaBHEHHE PABHOCHJILHO




3 sin \'l.\' _ .l’

CUCTEME .
lcos x| =1.

X
2. smg— cosbx =2

xX=—m+bm neZ.
2
CecTu UCXOOHOE ypaBHEHHE K CHCTEME:
.X
sin—=1,
2

cosbx =-1,

|98}

: sin(x + %) sm3x=1

x:%+k7r,keZ_

CBecTH MCXOAHOE YPABHEHHE K
COBOKYITHOCTH CHCTEM.

4. log, (x2 + 4)— log, x=4x x> -2

x=2.
3aMeHuB B 00NACTH ONpeeNeHus
ypaBHeHus ( x > 0) naHHOe ypaBHeHHE
Ha PaBHOCUJIBHOE

1 :
log.| x+— |=4x—x" — 2, oueHum

X
JIEBYIO U MPABYIO YaCTU NOJYYECHHOTO

4
ypaBHeHuA. T.k. x +—=>4 10

5. Ax+4x+9 +20x’ +7x =3-2x

x

f(x)—logz[.wr]zz,
X

dx-—x" =252

x=0.

ITpn x >0 nesas 4acTb ypaBHEHUS HE
MEHbLIE 3, a mpaBasi He 0oJblue 3.

6. Vx +/x+9=2

xed.
ITpn x >0 nesas 4acTb ypaBHEHUS HE
MEHBbIIIE 3, a paBasi 4acTh paBHaZ.

7. cosmx=x"—4x+5

x=2.
JleBas yacTb ypaBHeHus He Oonbuie 1, a
npaBas He MeHble 1.

x| X x=0.
8. 3" =cos—
HeBa}I qacTb ypaBHeHHﬂ HC MCHBIIIC ]., a
X
—13005;31.
J
'x X —-X
9 2cos—=5"+5 x=0.
3
10, 3 =|cosx] x=0.
11. sin’ x+c¢os’ x=2—sin' x T

x:5+27rkﬂkeZ.

sin’ x+c¢os’ x<1, 2—sin* x>1 u3
qero CacayCT, YTO DaHHOC YPABHCHHUC




paBHOCHﬂbHO CUCTEME
sin"x+cos’x=1

2-sin‘x=1

12. cos” x+sin™ x =1

T
X=—nhnerz.
2

Bocnonb30BaThea CBOMCTBOM YETHBIX
cTeneHeil SINX 1 COSX

cos’ x<cos’ x, sin” x<sin’ x u
TEOPeMON O CIOWEHHH HEPABEHCTB
OAUHAKOBOI'0 CMbICJIA U nepeﬁ’m K
COBOKYIMHOCTH CUCTEM l'lpOCTGﬁLLIldX
YPaBHEHUI.

. 2 )
13. sin? 2x+c-os"§x+7smx=11

HET pelleHHs.
OLEHUTDb KaXI0€e CaaraeMoe JIEBO
YaCTH YPABHEHUS U CJIOKHTD

HepaBeHCTBa OOHUHAKOBOI'O CMbICJIA.

14. cos% =-x"+12x-37

x=06.
ITpUMEHUTb METOA OLIEHKHM.

5. SSinlﬂx:xz—lox+33

x=5.

16. 2log,(4x—x*=2)=2

anMeH HTb METOA OLUEHKH.

xX=2.
I ~1
17. 14 =sin* == x=1
2 HpHMeHHTb MCTOO OLICHKH.
18. x=-1.

BV 16y + 745y 110y 114 =4-2y -7

Ipu oLeHke neBoil U MpaBoi YacTei
BOCIMOJIb30BATLCS BbIAENEHHEM MOJHOro
KBapaTa.

19. 3+(x—7) =1-2cosx

X=7.

20.
log?(x* —3x +3)+1 =cos*((x —2)-sin(2x +1))

x=2.

Hp HMCHHTb MCTOJ OLICHKH.

4, YpaBHEHHS, IPH PEIIEHHH KOTOPBIX

HCMOJAb3YETCA MOHOTOHHOCTL (DYHKIUN

[Ipexxne, 4eM paccMaTpuBaTh BHIbl YPaBHCHHH, pEIIACMBIX VKAa3aHHBIM CIIOCOOOM,
PaccMOTPHUM MOHATHE MOHOTOHHOCTH (PYHKLMHW U CIELUHANbHYIO TEOPEMY, JIEKALIYI0 B OCHOBE

cnocoda.

Onpenenenne 1. Oynxyust y = f(x) nassicaemest gospacmaiougedi (neyosisaiongeit) na

mmoocecmee X, ecan Qust aobvix X, € X u X, € X us nepasencmea X, < X, ciaedyem

nepasencmeo f(x,)< f(x,) ( f(x)< f(x,)).

Onpeaenenue 2. OPyuxyus y = f (,\) HA3LIBACMCs YOvIeaiowel (Hesuspacmaoedt) Ha

amnoxcecmee X, ecau onsnodex X, € X u x, € X u3z nepasencmea x, < X, caedyem

nepasencmeo f(x,)> f(x,)( f(x)= f(x,)).










MOJKHO UCCIIEIOBAHHE HAa MOHOTOHHOCTE IPOBONTE CPEACTBAMH MaTeMaTHYeCKOTO
AHAIM3a, UCTIONb3YS AOCTATOUHbIE MPHU3HAKH MOHOTOHHOCTH.
50, JlocTaTOUHBIN NMPpU3HAaK BO3pacTanusa QyHKuMu

Lea f'(x) > 0 ¢ kauedott mouxe unmepeara J, mo ¢pynxyus y = f (Y) eo3pacmaem

Ha J.
6% JlocTaTouHblil NpH3HAK vObIBaHHs QYHKIIMH

Ecau f '(x) <0 6 kaxncoott moure unmepsaia J, mo gyuxyus y = f (’C) yowisaem uHa J.

A.]]l"Opl/lTM HCCJIEA0BAHHUA (lJYHKHI’II/I Ha MOHOTOHHOCTB CPEACTBAMH MAaTCMAaTHYCCKOIO

aHanusa;
1. Veranosuts OO,

Haiitu }"(x)
3. PeluuTh HEpaBeHCTBA f'(x) <0wu f'(x) >0.

4. IlposepuB HenpepblBHOCTh (YHKLIHH HA KOHLAX IPOMEXKYTKOB BO3pAacTaHus U
yOBIBaHUS, 3aIMCATh OTBET.

N






2)  Lcau 6btnOANSIOMCA yCiao8us meopesor 04 (hyuKyi f(r) u g(’c) u
yoaémest nOOOOpams X, YOOBICMBOPHIONEe YPAGHEHUIO f(x) n g(x) mo X, -
COUNICMGEINBITL KOPEILb DMO20 YPACHENISL,

PaccMOTpUM npUMEPDLI pelieHHs] YPABHEHHIT METOAOM HMCMOJb30BAHWSI MOHOTOHHOCTH
byHKunii.

MMpumep 4.3. Pewnts ypaBHeHue log, x =x—4.

Pemenue

Hccnenyem na moHotoHHOCTb GyHkuMM f(x)=log, x u g(x):x—4 B oOnactu
3

onpeneneHus ypasHeHuss X >0. dyHxkuus j(x) yObiBaer, QyHKUHS g(x) BO3pacCTaer.

YpaBHEHHIO  yOOBJACTBOpsieT X =23. CNeooBaTENBHO, COIJACHO TEOPEME, OTO
€MHCTBEHHDbII KOPEHb.
Oteer: x=3.

IIpumep 4.4. Pemute ypaBHeHue 7° +2° =9,
Pewenue

®yukumus f(x)=7"+2" Bospacraer npn xe€ R, pyHkuns g(x)=9 npuHumaer
MOCTOsIHHbIE  3HaueHus npu x € R. CneposarensHo, X =1 - €IHHCTBEHHBIH KOPEHb

YPaBHEHHUS.
Otser: x=1.

Mpumep 4.5. Pewuts ypaBHenne 2x° +x° +5x—80=3/14-3x .
Pemenue
Hccnenyem dynkimo f(x)=2x* +x° +5x—80 Ha MoHOTOHHOCTH. [TpuMeHUM st
ncenenosanns npoussoanyto: f/(x)=10x +3x* +5, Tk, D=b"—4ac=9-200<0, To
f’(x)>0 npu xe X, T.¢. f(x) - Bo3pactarowmas Gyskuus. Mccnenyem Ha MOHOTOHHOCTh

; 1 4
yHKLMIO g(A‘):'w’/l4—3X; g’(x):\/i<0 npu x #—, T.e. g(x) - yObIBatoOL1as
3 -~ -
3(14-3x)

bynkums. Tak kak Gynkuus f(x) U g(x) YIOBJIETBOPSIIOT YCIOBHIO TEOPEMBI, TO X =2 -
€MHCTBEHHDbI KOPEHb.
Otser: x=2.

Opumep 4.6 Pemuts ypasHeHHE 2x° + 9x° +150x—161=0.
PeliieHue

Uccnenyem Ha MOHOTOHHOCTb flx)=2x"+9x* +150x - 161.
F(x)=8x*+18x+150. D =81-1200<0, f'(x)>0 mpum xecR, cnenoarensHo,
dbyHKuMs f(x) BO3PACTAET, a 3HAYUT, KaXkJ0€ CBOE 3HaY€HHE NMPHHHUMAET €AHHCTBEHHDbINH
pas. IMpu x =1 f(x)zO.

Oteer: x=1.

MMpumep 4.7. Pewiutb ypaBHEeHHE (\{2+\/§]» +[ 2- 3] =2,

Pewenue



X =2 yIOBJIETBOPSET YPABHEHUIO, HO YTBEPIKAATH, YTO 3TO €IUHCTBEHHBIN KOPEHB,

J2+v3 | (=) ,
2 2

Henw3si. [Ipeobpasyem ypaBHeHUe K BUAY + =1. B neBoii wactu

MIOJIYYEHHOTO YpaBHEHUsI CyMMa yObIBArOIIMX (YHKUIMEA (OCHOBaHUS TMOKa3aTe/IbHBIX
(hYHKIMI MOJIOKUTEIbHBI U MeHbLIe 1), CeqoBaTeNIbHO, JIeBast U MpaBast YaCTH YPaBHEHUS
YIOBJIETBOPSIOT YCIOBHK) TEOPEMBI, & 3HAYUT X =2 - ¢TMHCTBEHHBII KOPEHb.

Otger: x=2.

AHanu3upysi peluéHHble NPHUMEPHl, MOXKHO CHENATh BBIBOL O TOM, K KAKMM THIAM
YPABHEHHH MOKHO NMbITATHCS NPHMEHHTb PACCMOTPEHHBIH METOA:

1) Feau 6 ypasuenue gxooam (hynxyuu paznozo euda (npumepst: 4.3; 4.5).

2) Ecauw 6 oownoii uwacmu  ypasunenus eospacmaiouwas, d 6 Opyeoll COOMBEMCHGEHHO
yowieaiowyast 1A nocmosinuas hyuxyust (mpumepsl: 4.3; 4.4; 4.5, 4.6).

3) Licau 6 odeux wacmsx ypasuenus Qynkyun OOUNQAKOBOH MOHOMONNOCHIN, 110 YPAGHEIe

MOJICHO CEECHN K YPAGHensiM Bpeosioyuie2o 661600a (ipumep: 4.7).
Ynpasrxwcuenun 01 caMocmosmevHoi pabonot

YpaBHeHue OtBeT U yKa3aHUs
1. x+3=2%" x=1. UccneaoBaTh HAa MOHOTOHHOCTD YaCTH AAHHOTO
YPaBHEHUs.
2. 3—-1gx=14"+2.5" x=0,

HccnenoBark HAa MOHOTOHHOCTB JIEBYIO H IIPABYIO YaCTH
ypaBHEHUs U CAENaTh BHIBOI Ha OCHOBAHHH TEOPEMBI O
MOHOTOHHOCTH ()YHKIHI, BXOISIIIUX B YDABHCHHE.

3.8x7 +3x° +42x =52 x=1.

Hcenenosars HA MOHOTOHHOCTD € TIOMOLIBEO
NPOMU3BOAHOM JIEBYIO YaCTh U CAENATh BbIBOA HA
OCHOBAaHHH COOTBETCTBYIOLIEH TEOPEMbI O
MOHOTOHHOCTH ()YHKIMH, BXOSIIHX B YpaBHEHHUE.

4. 2% 8" 467 =0 x=1.
TlpuBectu ypaBuenue k Buay | — | +| — =lu

MIPUMEHHUTL COOTBETCTBYIOIYIO TEOPEMY O
MOHOTOHHOCTH ()YHKIUH, BXOASIINX B YPaBHCHHUE.

3 * 7 : X :] .
5. [gj + 3 =2 B neBoii yacTu ypaBHeHHS yObIBaKOIIas (YHKIUA, & B
i IIPaBOM — BO3PACTAKOLIASL.
6. 5% +2".3" =9 + 4* x=2.
TTpeoOpa3oBars ypaBHenue k Buay 5° = (3'” -2F )2, a
3aTeM K BUIY (\/g)qx = (3'* - Z't)zn ‘(\/g)Y =3" -2,
e (Y e e [ABY f2Y
() -2 () ez = (B4 (2
J
7. logl x+(x—1)log, x =6 —2x xlzi,xZ:Z
PaccMoTpeTh ypaBHEHNE KaK KBAJAPATHOE OTHOCHTEJIBHO

l—xi(x—S)
log, x, momy4um log, x = — WIH




1
log, x=-2, X=—.
- 4" UCNOJb3ysd MOHOTOHHOCTb
log, x=3-x; N

byHk1Mi B 00NacTH onpeneneHus ypapHeHUs.

8. 5% =50—x' x=100.
JleBas 4acTb ypaBHEHHS — BO3pacTaroLas PyHKLMs,
npaBasi — yObIBAKOIIAS.

9. X 410% =20 x=10.
T.x. x=10"", - npeoOpasoBaTh MCXOHOE YPABHEHUE K

suny 10%* =20—x. B neBoii yacTi ypaBHeHHs
Bo3pacTarouias QyHKLUHs, a B MPaBoii — yObIBalOLIas.

2 x 6 n x 6
X' —4x+4 o, o7 (1 (x=2) 97 (1
T (x-81) s = = TIpeobpasosark K BUAY ———— ——— =| — u

s s (J peobp Y TiTs 3 2

MPUMEHUTH METOM UCTIONB30BAHHSI MOHOTOHHOCTH
byHk1MH B 00NacTH ONpeaeacHNs YpaBHEHNU.

11, x+2=7%* x=5.
B neroit yacTu ypaBHEHHs BO3pacTaroas GyHKIN, a B
MpaBoii — yOBIBAOINASL.

1212 +7° =197 x=1.
~ 12 X 7 x
IIpeobpaszoraTh ypaBHEHUE K BUY B + 1—9 =1.

YpaBHEeHHE YIOBIETBOPSAET YCIOBUIO TEOPEMBI O
MOHOTOHHOCTH QYHKLHMIT, BXOASIINUX B YPABHEHHE,

13. 5% 13 y12¥% =9 x=4.
ITpeoOpa3oBark ypaBHeHUE K BULY
SY L2y,
— — | =1. YpaBuenue ynosnersopser
13 13

VCJIOBHIO TEOPEMBI O MOHOTOHHOCTH (DYHKIIUIA,
BXOJSIIINX B YPABHEHHE.

14, 2—1gx=2"+5" x=0.
B neroit yactu ypaBHeHus yOriBaroas GpyHkuus npu

T T o
xe (— E; EJ , B IPAaBOi1 — BO3pacTaronasi.

5. ¥Ypagnenus c {)8v.-1iﬂ HHEUICECHIHLbIN U

[Ton ypaBHEHHEM ¢ IBYMST HEM3BECTHBIMU Oy/IeM MOHUMATDb YpaBHCHUS BUIA [ (x_; y) =0.

PaccmoTpuM deTnipe cniocoda peleHust ypaBHEHUH ¢ IBYMs HEU3BECTHBIMU,

1 cnocod. Mcnonb3oBaHue YCIOBHA PaBEHCTBA HYNIH) CYMMbl HEOTPHULATENIBHBIX YHCE.
CymuocTtsb cnocoba — 3aMeHa HCXOAHOTO YPAaBHEHHUS] CUCTEMOI YPaBHEHHIH.

Teopernyeckoii OCHOBOIT crtocoba SBJIAETCS YTBEPIKIECHHE:!

Cymma 08YX HEOMPUYAMENLHBIX YHCE:d PABHA HY:1H0 MO2OA U MOALKO MO20d, KOO
KANCOOE U3 YUCEH PAGHO HYIO.

W3 BpIIECKA3aHHOTO CIEAYET, YTO NPEACTABIAEMBIl METOA NPUMEHHM K YpaBHEHUSIM
BHIA




FHxy)+ g )+ 0™ (xy)=0 (*)

Y (ey)+ g7 (xy)=0 (%)

Zm Rk
| y)+g7" (x;x)=0 ( )
U IpYTHe aHAJOTHYHBIC BUIbL.
Anaropurtm meroaa:
1. CpaBHUTDH JAHHOE YPABHEHHE C NIEPEUHCICHHBIMH BBILIE BHAAMH.
2. Ecnu ypasuenne umeer Bua (*), (**) mau (***), To 3aMeHHTb OaHHOE ypaBHEHUE
PaBHOCHJIBHOM CUCTEMOH
x }) 0
g
l (v;)=
3. Pemute nonydeHHy0 cucTeMy B oOnacTu ompeneneHus ypapHeHus (OOVY) u zamucaTb
OTBET.
Hpumep 5.1. Pewurs ypaBHEHHE
In°(x® = 2x —14)+ Vx* +2x7 =27 +[y—1|=0
Pemenue.
1) VYpaBHeHue umeer Buj
25f . . .
f (A.)+«th i+|(p(:\,y] =0
2) 3aMCHHM JaHHO€ YpaBHCHHE pABHOCHIBHOH €My CHCTEMOId
YPaBHEHUIA:
lné(x2—2x—l4):0, ln(xz—2x—l4):0, 1)
Vxt 2% -27=0, wmix'+2x'=27=0, (2)
y=1=0; y=1=0. 3)
3) Pemum nepsoe u TpeThe ypaBHEHUS IIONYYEHHON CUCTEMBI
In(x* —2x—14)=0 y—1=0
x*=2x-14=0 y=1
I x, =5 x,=-3
poB
epUM, SIBISCTCA I X, = 5; X, = —3 KOpHSMH ypaBHeHHs (2):
¥=3 13! 5 (2)
_ ONYYHIIH, 4TO X, = D -HE KOPEHb YpaBHeHus (2).
5'+2-125-27 %0. ‘
¥=-3, 3 3 )
HAYUT, X, =—3 - KOPEHb YPaBHEHUS , 4,
81-54-27=0. 1
CJIE/I0BATENBHO, PELIEHHEM NAHHOTO YPABHEHUSA ABJIAETCS Napa (— 3; 1).
Ortger: (—3; ]),
ITpumep 5.2. Pewurs ypaBHEHHE )(zy3 +x° +y: —14xy+2x-2y+37=0.

Pemenue.
1) [NTonpobyem cBecTH nanHOE ypaBHEHHe K BUay (*):



(y* =12xp+36)+(x* =y + 1] =0 umn (xy—6) +(x - y+1) =0

2) [TonyyeHHOE YpaBHEHHE PABHOCHUIIBHO CUCTEME ABYX YPAaBHCHMIA C
NBYMSI HEU3BECTHBIMH:

(xy—6)2:0, xy—6=0, y=x+1,
) = - = 2
(x—y+1)‘=0; x—-y+1=0; X +x-6=0;
X +x-6=0 = x=-3 wwm x=2.
A)

x=2, x=2, [x = -3, x=-3,
= =
y=241; y=3 ly=-3+1; .
OtB

er: (2; 3); (— 3;,-2)
2 cnocob. MeTon OLeHKH.

CylHOCTb MeTOMla U €rO TEOPETHYECKHE OCHOBbI Pa3bsCHEHbl B NYHKTE 2 «YpaBHEHMUs,
MpU PELIEHHN KOTOPbIX UCMONbL3YETCs OTPAHMHUEHHOCTb PYHKLINID.

PaccMoTpuM mpHMEpEH! HCTIOJIB30BAaHUS METOA.



xt+l
Opumep 5.3. Pemurs ypasHeHue N 4—‘)2‘.
X

a

Pewenue.
xt+1 .1

= fA-]y =
el

7=1/4—|y] 00Y: x#0,-4<y<4
e

0 3 ].
)=x"+— x)=.4-]y.0 :
Iycts f (x ) X+ e " g(Y) \y\ LEHUM KXKIYIO PYHKLHIO

a) X’ +Lq > 2 (no Teopeme f+% >2mput>0) e f(x)z 2.
JE

0) 054—’}1’34, CNENOBATENBHO, 0£1/4—‘y‘ <2, Te. g(x)S 2.

YcnoBus cooTBeTcTRyIOMIEH Teopembl B OOV BBIMONHAIOTCS, 3HAYHT HCXOTHOE
YpaBHEHHE PABHOCHIBHO CHCTEME YPAaBHEHUI
!
x +1

2

X

JA-y =2
Pewas >ty cucremy, nonyqaem X =1, y=0.
Orser: (1;0),(~1,0).
IMpumep 5.4 . Pemuth ypaBHEHHE (x2 —4’)6‘ +5Xy2 +6y+12)=3.

Pelienue.
ITycts

2,

a) f(x) =x" - 4|x| +5
=2 =2
2

Flx,)=f(-2)=4-8+5=1, rorma x* —4|x|+5>1.
by g(y)=y*+6y+12
6

) :——:—3
Yo 7

g(yo)=t(_3)=9_18+21=3,TOI‘,ﬂa g(y)23_

HO.Hy‘IeHHbIe PE3YIILTAThI IMO3BOJAKOT CACHATh BBIBOA, YTQ AAHHOC YPAaBHCHHC
PABHOCHUIILHO CHCTEMC ypaBHeHI/II::II

x’ —4x|+5=1, {x=i2,

. =
y+6y+12=3;

Orser: (2;—3), (- 2;-3).

3 cnocod. Peimnenue YPAaBHCHHA C 1OBYMA HCH3BCCTHBIMH BTOpOﬁ CTCIICHH, K4K
KBaJApaTHOTQO OTHOCHTCIIBHO OI[HOﬁ U3 HCU3BCCTHBIX.

Teoperuueckoii 0CHOBOIT crtocoda SBISIETCS TEOPHST KBAAPATHBIX yPaBHEHHH.
PaccMOTpUM npHMepBI peLIeHs ypaBHEHUIT 3THM CIIocoboMm.

X

y=-3.



Npumep 5.5. Pemnrs ypasnenne 20x° +3° —4xy+24x+9=0.

Pewenue.
PaccMoTpuM naHHOE ypaBHEHUE KakK KBAAPaTHOE OTHOCUTEIBHO X .

205" —2x(2y—12)+y* +9=0
2y-124./4)" 48y +144-20y" 180 2y -12+.-16)" - 48y 36

X.

v 20 20

_2y-12+-4{4y’ —12y-9) _2y-12+\-4(2y+3)

20 20

Tk D=—4(2y+3)'£0, TO, CJENOBATENIbHO, YPABHEHHE HMEET peIeHHME INPH

3
20 —— (=12
(2y43) =0 3 . ( zj 15 3
CJIOBUU =0,Te Yy=——,aTOorna X = =——=——
y Y YT 20 20 4
( 3 3J
Oteer: | ——, — —
4 2
4 cniocob. Pasio)keHne Ha MHOKUTEH.
CyLHOCTE: NpencTaBUTh NAHHOE YPaBHEHHE B BHIE f(x;y)- g(x;y)- ..=0 wu

BOCNO/b30BATbCA YCIOBUEM PABEHCTBA NPOM3BEAEHUS HYIIO.
Mpumep 5.6 Pewuts ypasuenne Xy —2=2x—).

Pemenue.

xy-2=2x-y => xy-2x-2+y=0 = x(y-2)+(y-2)=0 =
= (y—2)(x+l)=0 = y=2 wm x=-1

Ortser: (— l;y)yeR;, (x;2),xeR.

Ynpascnenus oasa camocmosmeasnou pabomot

YpaBHeHHe OTBCT 141 YKaBaHHF[
Xy X+ L 1),
1. Y Y _ 2./ xy ( )

CeecTH ypaBHEHME K BUIY

(=) =] =0

(O; 0) — MOCTOPOHHEE

Vx+.y

pelIeHHE.

2. (-5,0).
VX +4x7 425 +1n"’(x2 +4x— 4)+ y =0

3. (-4;1).

Yx? +3x° +16+arctg2(x2 +x—12)+ln2 y=0

4 (1;—4)_, (—1;—4).

8y 45y +64 +arcsin’(y’ +4y)+3x* —1=0




5.1¢°2x+2+/31g2x+ 3 = —Cigz(‘ly_%)

x=—z+ﬂ,n62,
2

y:S—ﬂ+k—ﬂ,keZ
24 4

CeecTH ypaBHEHHE K BUIY

(tg2x+\/§f +clg3(4y—%]= 0.

6. sin’ zx +log2(y* - 2y +1)=0

(k;0),(k;2). keZ.

7.1-2x-x" =12’ (x + y)+crg*(x + y)

x=-1,
HIIH

y:1+%+k7r;k ez

x=-1

>

y=1—%+/{n‘;keZ.

OLeHUTD JIEBYIO U MIPABYIO YaCTH
yPaBHEHHSI.

8. (o +2x+2) )" —4y+6)=2

(—1; 2).

[IpeoOpasoBarh NEBYIO HACThb
(x* +2x+2))° —4y+6)=

= ((x+1)2 +1X(y—2)3 +2)

U OLIEHHTD €.

ypaBHEHHUS

9.

[O;%+2ﬂk],keZ.

[IpeobpasoBarh JEBYIO H MPABYIO
4aCTH YPABHEHUS:

2log,(1+sin(x+ y)) = (2 —'l)2 +2

H OLICHUTH UX.

10. 9% +14y° +13=12(x + y)

3:3)

PaccMoTperh ypaBHEHHE KAk
KBaJpaTHOE OTHOCHTEJIBHO X ,
KOTOpOe OyleT UMETh pellieHne TOraa
Y TONBKO TOTAa, KOraa

D=(2y-3)=0.

1. x* 425" +3xy—y+1=0

(-3:2).
1 crioco6: PaccMoTpers ypaBHEHHE Kak

KBAJIPATHOE OTHOCHTEIIBHO X .
2 crioco6: [Ipeobpa3osarh ypaBHEHHE

K BUAY (2)( + 3y)2 + (y - 2)2 =0.

12. (* +4)(y* +1)=8xy

PaccmoTpersb Kak KBagpaTHOE
OTHOCHTENBHO V!




(" +4)y’ —8xy+4+x°=0
OtserT: (2; ]), (— 2: —]).

ydx—1=y—x (r;=1).x>0,xeR;(l;y), yeR.

IIpeodpa3oBaTe K BUAY

(v+1lx-1)=0.

L2

14, 4}(2_25)/3 =0 X'EX : x'—gx .xekR
oxflw-gr .
15 x° = 3xy+2y* =0 (v ¥ [,\" i}- ‘eR.
L
16. 3x° +10xy +3y° =0 (x: - 3x (x._lx} veR
17. (y-2) +(x+1) =0 (-1,2).
18. 2y+x-1)F +Bx—y+1)' =0 (_Li]
7°7)
19.]3y +2x 2| +]x— y+3|=0 7.8
5°5)
20. ¥y +4y=x"—4x (x,-x),(r,x—4) xeR.

6. lloka3aTeabHO-CTEN¢HHbIEC YDABHEHHS

[1oKa3aTEeNBHO-CTENCHHBIME ~ YPABHEHMSAMH ~ OyIE€M  HAa3bIBaTh  YPAaBHCHHS  BHUIA
(f(x))gm = (f(x))m”: HEU3BECTHOE BXOIMT W B [I0KA3aTe b CTENEHH H B OCHOBAHME CTENEHHU.
PeuieHue TakuX YpaBHEHHH CBOAMTCSA K PACCMOTPEHHIO MATH Cy4aeB, €CIU HEKOTOPbIE
U3 HUX HE UCKJHOHAKOTCS BUAOM (DYHKLMH f(x)
PaccMOTpHUM 3TH OATE CITy4acs:
1) f(‘c) >0, f (‘c) # 1. JlamHOE ypaBHEHHME @pH 3THX YCIOBMAX -—

f(x)>0,

MOKa3aTesIbHOE U OHO PABHOCHJIbHO CMELIAHHON CHCTEME! f(x) =1,

glx)=0(x)

2) f(x)=l. Heo0xoaumMo pemnTs 3TO YPaBHEHHWE OTHOCHTEIBHO X W

noacTaBUTb B HCXOOHOE HaliieHHbl€ 3HAYEHHS X, NPOBE€PHUB HCTHHHOCTDL NOJY4a€MOro
YHUCJIOBOTO paBEHCTBA.

. ; alxi @ix)

3y f (x)= —1. B 5TOM cityuae ypaBHEHME NPUMET BHUI (— ]) = (— 1) .
[ony4eHHOMY YPABHEHHIO MOTYT YAOBJETBOPSTH TOJNBKO TAKHE 3HAYEHMS X, TpPU
KOTOPBIX g(r) u @(X) - menbie yncna, T.K. OTPHLATEIBHOE YHCIO MOKHO BO3BECTH

TOJILKO B LIENYH0 CTEMEHb, MPUYEM M3 LIeNbIX YUCEN YPaBHEHHIO MOTYT Y/JOBJETBOPATH
Lefble YHUCa OAMHAKOBON YETHOCTH.

4) f(‘c)= 0. Ucxoanoe ypasrenue mpuaumaer eun 0°' = 07! Dromy

YPaBHEHHUIO MOTYT YAOBIETBOPATH TOJIBKO TAKHE 3HAYEHHSA X, NPH KOTOPbIX g(x) >0

7] (p(x)> 0.




(et
S) J f,(‘)< ’ Pemute mnosyvyeHHyr0 CHCTEMY HEPaBEHCTB W U3
Lfx)=-1.

MOJIYUEHHBIX 3HA4YeHUH X oToOpaTh Te€, KOTOPbIE YJOBIETBOPAIOT MCXOTHOMY
YPAaBHEHHIO.

PaccmoTpuM mpuMepsl peeHus oKa3aTelbHO-CTeTIeHHBIX YPaBHEHU.

Ilpumep 6.1.Peuuts ypaBHeHUE (2x - 1)x = (2)( - 1).»,«-_: :
Peienue

Pemum nanHoe ypaBHEHUE N0 CHOPMYITUPOBAHHOMY AJITOPUTMY:
- ( |1~ > 1 ( > 1
2x—1>0, Y7y Yoy

N 2x-1=1, = x=#l,

= <X # 1,
x=x" -2 x’—-x-2=0; x =-1
\ L Xz =2.
PerenyieM gaHHOMH CHCTEMbI SIBISIETCS X = 2.
2x—1=1, x=1
2) Vo e, DO
" =1 1=1;

X =1 sBasercs peweHueM AaHHOI CHCTEMDI, A, CENOBATENLHO, U KOPHEM NaHHO
YpPaBHEHUS,

. [26-1=-1, fx=0, ;
. P = elIeHHue NAHHOM cuctembl X =0,
1y =17 li=1.

3HA4HT, 3TO oqepezu-loﬁ KOPCHBb JAHHOTO YPABHCHHS.

1
2x—-1=0, X=5, 1
4) 0 0 .. = Hust toro, 4YTroObl X =— SBISICS
.7i= X —a, 1 7
| 0°=0"

KOPHEM IQHHOTO YPaBHEHHs, HEOOXOAMMO 4TOOBI B NAHHOI CHCTEME BBIMONHSIIHCH
nepaserctea g(x)>0 u g()(x)> 0. Opnnaxo, qp(x)z
1
X = > KOPHEM AaHHOTO YPABHEHHS HE SIBJISETCS).
(X < l
2x—-1<0, 2’

5 2x-1#-1, = <x=0,

_Z <0, cnenoratenbHo,

Peuenuem HaHHOﬁ CUCTCMBI SIBJISICTCA
xX=x" -2 x, =-1

x=-1.
Ortser: {— 1,0,1, 2}.



Pemenue
RELES L\-cosx - ..
[peoOpa3yemM naHHOe ypaBHEHWE K BHAY (tgA) =(tg)\.) . Tlepebepém
4eThIPE BO3MOSKHBIX CIydasi:

1gx >0, tgx >0,

1) <tgx#l, = <tgx#l, - cucTema
SIN.X =—CO0S X, fgx=—1

HECOBMECTHA.
7

fgx =1, X=—+nk,keZ,

2 4 CrenopaTenbHo,
1 — 1 TS ) ; 1 B 1

T
X= 1 + 7k, k € 7 - peluenue 1aHHOrO ypaBHEHMs!,

T
lgx =—1, X=——+mnez,
3) { . I 4 VY 3TO# CHUCTEeMBbI
(_ 1) = (— 1) , (_ l)sin.\: _ (_ l)cosx.

T
HET PeLUeHUH, T.K. MpH X = —Z + 7, ne Z , CHHYC U KOCMHYC HE€ NPUHUMAKOT LE/bIC

3HAYCHUA.
tex <0, tgx <0,
4) fgx #—1, = qigx #—1, Cucrema He nmeer peuenns.
sinx = —COS X, Igx =—1.

T
[IpocMOTpeB pe3yJIbTaThl PelieH s, MOTyyaeM X = " +rk,keZ.

OtgeT: x:%+xk,keZ.



IIpumep 6.3. Pemnts ypaBHCHHE

V-l

3x* =27 =3x"-2

’1 v

Perenue

B maHHOM ypaBHCHHHN f (x) SIBISIETCA BEJIMUYHHON aOCOMIOTHOM, YTO MO3BOJISIET

HaM PacCMOTPETH BCEro 3 chyuas, T.K. |3X - 2| 20,

-

\f
3
3x° -2 >0,
i_
D 9Bx -2 =1, = J3’
# £l

Jx+1=1+/x; L
Jr+1=1++x.

Pewup ypasHeHue X +1=1 ++x, nonyuum X =0, koTopwlil ynosneTsopser

CMeLIaHHOH cUcTeMe.

X, =%l
’3)(2 - 2’ =1, 1
2) , =S =iT Tleproe  ypaBHeHHE  HMeeT
N x+l l++vx
=1 3
]\/x-l — ]l|~\='.x'
i} 1
4eThIpe KOPHS, MPHUYEM TOMLKO 1BAa M3 HMX X, =1 M X, =—— yIOBIETBOPAHOT

V3

obnacTu OnmpenesCcHHs YPaBHEHUS pacCMaTPHUBACMOM CHCTEMEL.

3x° =2/=0, x,=1% \/7
3) | - ‘ _ - HE YIOBIETBOPAECT

flix vx,
0\ \=O VJL’ \,11 0]?\\

obnactu onpeneneHus ypaBHeHHs cuctembl. (CrnegoBarenbHO, x=1{— - KOpeHb

YPaBHEHHS.

I /2

Otser: < 0; —./—:1

Sﬁ’ 33

ana;umeuml Oilsl CAMOCIOSIMENLHOU p(160mbl

YpaBHeHue OTtset

1 Bx—4)"" =(Bx-4)" fi e 21

PaCCMOTpe'Tb BCE CJIydau B COOTBETCTBHH C
anropUuTMOM.

2. |x

Sllgtx gt _ ’X—]F J’L’ 2j ]000}

110




T.x. f(x)= ’x —1

BO3MOXKHBIC Cl1y4dasda B COOTBETCTBHU C
PACCMOTPCHHBIM aJITOPUTMOM.

, TO pacCMOTpPETh 3

%)

2
(-."
L
I

Il

{l; 1; 16}.
2

T k. obmactb onpenenenus ypasaenus X > 0
TO peLIeHHe HTOro ypaBHeHus Oyaer
cozep:kaTh nBa nepedopa A X
Hx>0,x#1;

2) x=1.
4. 3\13«72—3x'2=~1\ﬂx2—3“’x¢i\/§ %ll;iﬁ;iz}
s 4fc-3 " =3fx-3 7,23 D411}

Iogg a—l+log, x

6 x 3 :x3 logy x

m

7. (xz 4oy 57)3x2+3 _ (.Xz 4y 57)10_\«

2 2 i

{—1 £4233 5 —1++229 ,3}

8.(x - 2)":_'” = (x - 2)12

{— 3:1;2; 3; 4}.

7. HekoTopble APYIrHe HECTAHAADTHLIC YDABHEHHUS

PaCCMOTpI/IM peIICHUEC APYTUX HCCTAaHAAPTHBIX ypaBHeHHf:I Ha KOHKPCTHBIX MPpUMCpPax.

ITpumep 7.1 Pewnts ypaBHeHue

Peluenue

8

334 = 3log, (4Yx?).

log 4 B

Tax xak x — ocHoanue norapupma, To X >0, x # 1. [Ipu Takux x onpenenena u

npaBasi 4aCTb YPABHEHHUs.

IIpeoGpasyem 0be 4acTH UCXOHOTO YPaBHECHUS:

=8log, x:
log 4 S

3log, (437 ) =3log, 4(4;(5} = 3(1+ %10& x)=3+2log, x.

Tlpu x>0, x #1 nonyuum ypaBHeHUE, PABHOCUIILHOE HCXOHOMY.

J8log, x +33 =2log, x + 3.

Ilycts f =log, x. Torna 8 +33 =21+ 3;




2t+320,
81 +33=(2+3);
8r+33=41"+12¢+9;

4 +41-24=0
P 4+t-6=0;

t, =2,

[, =-3.

Ipu { =-3 2{+3 orpunaTensHa. Unciao 2 MpoBepUM MOACTAHOBKOIA

V8:2+33=2-2+3.

3uauur, log, x =2, x=4°, x=16.

Otser: 16.
IHpumep 7.2. HaliTu BCce 3HAUCHHUS p, NIPU KOTOPBIX YPaBHEHHUE

4sinx+9= p(ctg:x) MIMEET XOTsl Obl OJIMH KOPEHb.
Pemmenne
TMpeobpasyem narnoe ypastenue 4sinx +9 = p(ctgzx);

4sinx+9=p[a_)5;x]; 4sinx+9=( p ]
sin” x sin” x

4sin’ x+9sin’ x = p,
TMocnenHee ypaBHeHHe PABHOCHIIBHO CUCTEME: §
smx # 0.

YpasHeHUe 4sin’ x+9sin’ x = P uMeeT XoTst ObI OINH KOPEHb, CIIH YHCIO P

MPUHAANEXHUT MHOXKECTBY 3HAUEHHUH BBIPAKEHUS 4sin’ x +9sin® x. Haiiném MHOXeCTBO
suauennii pynkunn y = 4sin’ x +9sin’ x wm y = (4sinx +9)sin” x .

Taxkak —1 <sinx <1, 10 0<sin"x<1 u9-4<4sinx+9<4+9, 10
ectb 5<4sinx+9<13.

3uaunr, 0 < (4sinx +9)sin® x <13 . Crenosarensro, 0 < y <13,

IMoxaxkem, uto GpyHKUUA y MPUHUMAET BCe 3HaYeHus ot 0 1o 13.

TMpu sinx =0 ¢ynkums y npunumaer 3nauenns 0, mpu SINX =1 - 3nauenne 13.

[TosTomy O — ¢ HauMeHbIIEE, a 13 — € Haudomnbliee 3HaUeHUs. Tak kaKk CUHYC -
HenpepbiBHas PyHKIUA, TO U (DYHKIIHS Y HETIPEpbIBHAS U, 3HAUUT, IPUHUMAET BCE

sHauenus ot 0 o 13. Mostomy /5(y) = [0;13].
Tak Kak 1o yCJIOBHUIO sinx =0 , TO 3HAYCHHE P - TI0O0E YUCIIO U3 MPOMEXKYTKa

(0:13].



Ipumeuanne. Ypasuenue 48in’ x +9sin’ x = p mowxHo npeoGpaszosaTh k
sinx=1¢,
papHOCHIBHOI cucTeme { —1 <t <1, ¢ # 0, u pemnuts cucreMy rpaduyeck.
A + 987 = p
Orser: (0:13].

Mpumep 7.3 . PemuTh ypaBHeHHE x—|x‘ 1- +2=0.

9x+4
PereHue
IIpeobpasyeM naHHOE YpaBHEHUE
= x+2= ]x‘ ox .
9x+4 9x+4
IToIKOpEHHOE BBIPAXKEHUE U TIPaBast YaCTh JOJKHBI ObITh HEOTPULATE IBHBI.

3HauNT ypaBHEHHE PAaBHOCHJILHO CHCTEME

x+2=|x,1-

x+220,
< ox >0

9x+4

, , > Ox
xX+2) =|x| - )
( ) ‘| 9x+4

PewiumM ypaBHEHUE DTON CUCTEMBI.

2 2
Tak kak |X| = X7, 10

(x” +4x + 4)(9x +4)=9x";
Ox’ +40x° +52x+16=9x";
40x° +52x+16 =0;
10x* +13x+4=0;
x,=-08;, x,=-05.
Jns uncen —0.8 u — 0,5 nepasencrso X+ 2> 0 sepno. [na oboux yncen — 0,8

Ox

H — O,S YUCJIUTEJIb U 3HAMECHATEJ b ,[lp06l/l ﬁ OTPHULATE]1bHbI, TO €CTh BEPHO
X+4

X
HEPABEHCTBO Orrd > 0. Cnenoratensno, uncna — 0,8 u — 0,5 spnsmorcs kopHAME
Ox+4.

CHCTEMBI 1 TIO3TOMY ABJIAIOTCA KOPHAMH HCXOOHOTO YPaBHCHNA.

Oteer: — 0.8 u —0.,5.

36x(x+6)_1_
=36

Mpumep 7.4. Pewnts ypaBHenue \/xz +6x + X.

Pewienue
[pn x = 16 hHe onpenesieHa jieBasi YaCTb YPaBHEHUSsI.



Jlnst ocTanbHbIX X npeodpasyeM NOAKOPEHHOE BbIPAXKEHHE:!
, 36x(x+6) 36x (X7 +6x x-6)+36x X’
x'+6x+ﬁ(—)=x‘+6x+ =( X ) = .
X" —36 x—6 x-6 x—06

2
3

IMonyuaem ypaBHeHHe = X + |, paBHOCUbHOE MCXOMHOMY NpU X # 16 .

x—-06
HO}_'[KO]JCHHOG Bb[pameHue U J1eBasd 4acTthb ypaBHeHHﬂ JAOJIKHbBI 6bITb
He()TpIdLlaTeJ'lebl. 3Ha‘{L1T, ypaBHeHue paBHOCHJ'IbHO CUCTEME

x+1>0,
>0,
x—6

- =(x+1).
x-0 ( )

Pewm ypaBHEHHE 3TOH CHCTEMBbI.
X =(x-6)x*+2x+1),
X =x"-4x"-11x-6;
4 +11x+6=0;
x ==2; x,=-0.75.

>
Jlas x, = =2 nepasencreo X + 120 HepepHo. 3HauuT, 57O HE KOPEHb CHCTEMBI U

He KopeHb McxonHoro ypasHenus. Jlns x, = —0,75 Hepasenctso x+120 BepHo, a

3 3

X

YHCJIHUTECIb H 3HAMCHATC/Ib ,E[pO6H

OTpULIATENBHBI, TO €CTh cama Apodb
x-6 x-6

nonoxkutenbHa. 3Haunt, X, = —0,75 ABIAIOTCA KOpPHEM CHCTEMBI M MO3TOMY SBIIETCA
KOPHEM HCXOIHOTO YPaBHEHUS.

Otser: x, =—0,75.

Mpumep 7.5 Pewuts ypaBHeHue

(log. (- 2x% +5x+7)—log,(x +1))-log, , 25=1.

S7-24x

Peierue
o yenosuo —2x° +5x+7>0; x+1>0u57-24x>0,57-24x #1.

Tak kak — 2x° +5x +7 = (x + l)(7 - 2x), 10 7—2Xx > 0. Ipun Takux X PaBHOCHIIbHBI
ypaBHEHUS:

(log. (- 2x* + 5x+7)—log,(x+1))-log,, ... 25=1;
(log.(x+1)7 = 2x)—Tog,(x+1))-log., ... 25 =1;
(log.(x+1)+1log.(7 -2x)-log (x +1))-log,, ., 5* =1
2-log.(7-2x)-log., .,.5=1;
2-log,(7-2x) _ N

10g5(57 —24x)
log.(7-2x) =log.(57 - 24x)

Mx




Jlorapupmuueckas GyHkuHsa MoHoTOHHA. [Tonyuaem ypaBHeHUE
(7-2x) =57-24x.
Peurum ero;

49 - 28x+4x* =57 - 24x;

4x* —4x-8=0;,
x'—-x-2=0;
x=-lx =2

Yucao -1 ve xonut B OJ13, Tak kak x+1=10.
Yucno 2 npoBepuM NOACTaHOBKOI!

(log.(~8+10+7)-log,3)-log.. .. 25=(log.9—1log. 3)-log, 25 =
=log;3-log .5 =log,3-log,5=1.

OtseT: 2.

HDpumep 7.6. Haiitu Bce 3HaU€HUsI p, IPH KOTOPBIX YPABHEHHE

p

Sinx

2cos2x + = —11 ne umeer xopmeii.

Pelwuenue
IIpeoOpasyem naHHOE ypaBHEHHE:

2¢c0s82x+ P =-11;

s X

2(1-2sin* x)+ 2 = -11;

sin x
P

S Xx.

(451'112 X - l3)sin x=p,
TMocnenHee ypaBHeHHe PABHOCHIJIbHO CHCTEME Haiiném

4sin° x—13=

sinx # 0.

3HA4YECHHA 2, MPHU KOTOPHIX 3Ta CUCTEMA NMEET PELUCHUA.

YpaBHenne (4 sin’ x — 13)Sinx = P HMeeT KOPHH, TOJbLKO B TOM CJyuae,
KOIrJa YHCJI0 P NPHHALIEKHT MHOMKECTBY 3HAUCHHI BHIPAMKEHHS (4 sin” x — l3)sin X.

3HauuT, cneayer HAHTH MHOXKECTBO 3HAYCHHH PYHKUHH V = 4sin’ x —13sinx.

Hycts Sinx =/ . Torna y =4 =131, - 1</ <1 Takkak —1<sinx <1,
TO ‘I‘SI.OTcmna 0<<1ul2’-13<-1<0. Hosromy ¥ <0 u Ppyrkums y

yObIBaeT Ha OTPE3ke [— l;l]. Crnenosatensro, Y(—1) =9 - naubonsiuee, a y(l)= -9

- HauMeHblIee 3HaueHre PpyHKIHHU y. Tak Kak CHHYC — HEMpepbiBHAsA PYHKIHS, TO
dyHkuus y HenpepbiBHas. 1103TOMy OHa TIPUMHUMAET BCE 3HAUEHHS OT HAMMEHBIIIETO,
10 HaubobIIETO, TO ecTh 1<(Y) = [— 9;9].

ITo yenosmo Sinx = 0.



' (4sin® x —13)sinx = p;
3HAYNT, cucTeMA < MMeeT pellleHUs npH
sinx #0.

pPE [— 9;0) U (0_;9]. CnenoBaTesibHO, ITA CHCTEMA He HMeeT PelleHHst PH
pe(-0-9)u {O}u (9;+00).

Orser: (—00;-9) U {0} U (9;40).

IMpumep 7.7. Pemurh ypaBHeHHE \'/49 + 9x‘x + 4‘ -2x=17

Pemnenue
OcTaBUM KBaJpaTHBII KOPEHb B JIEBOH YaCTU U BO3BEJIEM B KBaApaT:

VA9 +9x|x +4] ~2x=7; J49+9xx+4] = 2x+7; 9x|x+4| = 4x* +28x .

3anuiieM YieHbl YPaBHCHUA B JIEBOHM YaCTH Y BbIHECEM 06I.L[Hﬁ MHOXUTCID.
4x’ +28x — 9x|x + 4| = 0,
X(4x+28-9x+4)=0.
IMoacTanoBkoii posepsieM, uto X = 0 — kopeHb ypaBHeHus. IIpH ocTanbHbIX X
nojy4aem 9|x + 4’ =4x+28,
a. Ipu x < —4 nonyuaem: —9x —36=4x+28; 13x=-64;
64

X =——<—4 Ho npuTakom X cymma 2X + 7 oTpuuaTenbHa, CieN0BATENLHO,

PaBEHCTBO J49 + 9x’x + 4‘ =2x+ 7 HEBO3MOXKHO.
b. TMpu x = —4 nonyuaem: 9x +36=4x+28; x=—§>—4.

8

[Iposepum. [loncrasus — g B JIEBYIO YaCTh UCXOIHOIO YPaBHEHUS, OIYIHM:

49+9§—§+4—2- —§ = Q +E=7.CneaoaaTean0,—§-K0peHb
51 5 5 5

5 5
TAHHOTO YPaBHEHUS.

OTter: — — 0.
5

=3-4"+2"*-175.

IMpumep 7.8. Pemure ypaBHeHHE 2‘2"' - X

Pemenne
[Ipuseném crenenu Kk ogHOMY OCHOBAHUIO. [loydynM ypaBHeHNe, pABHOCHIBHOE
JAHHOMY:

22— x=3-(2*) +4-2°-1,75.

[ycty 2° = y, Torna ypaBHEHHE NPUHUMAET BHI

3y +4y-175-2- |y — 1‘ = (0. Do ypaBHeHHe, HCTIONB3Ys ONpeneIIeHHe MOTYIIS,

3aMCHHM paBHOCHJ'II:HOﬁ €My COBOKYTTHOCTBH) CUCTCM.



[yZ], [O<y<],
R 7 , WU , 7
|3 +4y == 20=1=0 7 |37 +dy— 2y -1)=0

a. YpaBHEHHE [IEPBOY CUCTEMBI IIPUBEAEM K BULY:

12"+ 8y +1=0. Ilo dopmyne kopHeil KBAAPATHOTO YPABHEHUS TIOYYAEM:
1 1

y=——mmy= s 3TO MOCTOPOHHHUE PELIeHHs CHCTEMEL TaK Kak He

BbITIONIHAETCS yenoBue )y 2 1. CrienoBaresnbHo, cucTeMa peleHmii He HMEET.
b. VpaBHEHHE BTOPOM CHCTEMBI TIPUBEIEM K BHIY:
2 ~
4y” +8y —5=0.Tlo popmyne KOpHei KBAAPATHOTO YPABHEHHS MOJYHAEM:

5 1

y=- > i Y = 3 Hepagencrsy 0 < y <1, ynosnersopsier Tonbko ) = 5

KOTOPBIH IBIAETCS PELIEHHEM BTOPOM CUCTEMBI, M, CJIETOBATEIbLHO,
COBOKYITHOCTH CUCTEMBEI.

Utak, 2° = > cnenosarenbHo X = —1 .
OTser: -1.
a’ —2a+x
Mpumep 7.9. Ilpu kakux a ypaBHEHHE (2.)( - 36!)10ga_3__r N =
4x —11x+8
a) HE HMEeT pPelleHN,
0) MMeeT eQMHCTBEHHBIH KOPEHD,
B) uMeeT 2 KOpHH,
r) MMeeT 3 KOpHA.
Pemenue
1) Haiiném OOV
(a+2-x>0, |
_ x<a+2,
a+2-x#1, x<a+2,
) x=a+l,
4x* ~11x+8 %0, x#a+l,
xeR, ,
a —-2a+x . x>2a—-a’.
- > (0; x>2a-a’,
4x —11x+8
2) PelnuM naHHOE ypaBHEHUE, BOCIIONB30BABIINCEH YCIOBHEM PABCHCTRA
TIPOH3BECHHUS HYJIEO!
a’ —=2a+x
2x=3a=0 HIIH log,.. . .
4x" -11x+8
v 3a a’—2a+x
1= A A . =1
2 4x —11x+8

a’=2a+x=4x"—11x+8,
4x° —12x+8—a’ +2a =0,

_6++/36-32+4a° —8a
23 T 4







X =

2 | KOpeHb, eciu U € (— 0] — 2].

2 KOpHS, €Ciu d € (— 2; O)U [O; %} o {%, 2} U (4; oo).

3 KOpHS, e/ d € l,z U 2;2 U(Z;
23 3

Her xopHeii, ecau ¢ € {0}
Orger:
Ecmu a € (— 00, — 2], TO 1 KOpEHB.

4).

Ecmu g € (— 2: O)U(O; ;} u{%; Z}U (4; oo), TO 2 KOPHSL.

3 3

Ecmu a € (; 2JU[2; ZJU(Z; 4), TO 3 KOPHSL.

Ecmn a =0, To HeT kopHeii.

y npaxciienun O CAMOCHIOAME b0 p(lﬁ()lﬂhl

YpaBHCHUE

OTBeT U yKa3aHus

| lgx+clgx +Hig' x+clg’x +ig'x+clg’'x =6

x="snk ke?.

Beectu nepemennyro [ = /gx + cligx
, TOTOa !gzx + clgzx ={ -2 amm
BBIPAJKCHHS lg'zx + clg'zx yepes t

BOCMOJIb30BaTLCS POPMYIOH

(a+b) =da’ +b +3abla+b)

2. Ilpu Kakux a ypaBHCHHUE
15:10° =20 —a —a-10"" =0 ue umeer kopHeir?

ue (— oo;—ZO]u [l,S;oo)_
HaiiTu a, npu koTopbix ucxoaHoe
ypaBHeHHWe umeeT peweHus. s
3TOro NpuBECTH €ro K BUAY

20+a 3
npu aii H

x—

" 15-10a

_ _ 204+a
HOTpGOOB&Tb YTOObBl — OBLIO
5-10ua

NMOJIO?KHTEJIbHbLIM.

3. Ilpy kakux 3Ha4EHHAX NAPAMETPA d ypaBHEHUE
(cosx —log,a)-(cos x —3+3h)=0 umeer posro

1IBa KOPHSA HA OTPE3Ke [0; ZJT]‘.’

[é;i]u{l}u(:;éj.

I1pu pewenun COBOKYNHOCTH
NPOCTEHLIHUX TPUTOHOMETPHHECKHX
ypaBHEHHH HCMONb30BATH
OTPAHMYEHHOCTL COS X, & TAKKE
PaccMOTPETb Cy4an , Koraa




log, a=3-3bh.

4. Tlpu kakowm a ypasnenue 10g, (9't + 90‘3)= X vmeer
7B KOpHS?

1
[o;,—] |
V36
BBecTH HOBYIO mepeMeHHyro [ = 3"

Y K [OJIy4€HHOMY KBaJPaTHOMY

YPABHEHUIO t'—t+9a* =0
MPUMEHUTD YCIOBUS
D>0, #-t,>0.

5. Haiitu a, np1 KOTOPBIX YpaBHEHUE
(a+1)-4"+2(a—1)-2* +3(a—1)= 0 ne nmeer

peLeHusl.

(—oo:-2]UL;00).

BsecTu HOBYIO nepemennyio § = 2"
U pacCMOTPEThb YPABHEHUE

(a+1)* +2(a—1)t +3(a-1)=0:
a) KaK JIMHeHHOe;

0) KaK KBaJpaTHOE, HE UMEIOIIEE
NEeHCTRUTENbHBIX KOPHEI,

B) KaK KBaJpaTHOE, UMEroIIee
€IUHCTBEHHbII OTPULIATEIbHBII
KOpeHb HUJIU ABa OTpMLlaTeJ'I bHBIX
KOPHS.

6. 32x+3 .33x—l ’625x_2 — 600x+7

x=3.
Bocmnonb3oBaThes CBOHCTBOM
cTeneHeil v npeodpa3oBaTh

ypaBHEHHUE K BULY a™ =g

2lx)

7. 6x+x =X’ —~coxmx—-1=0

0:24.

Haiitu OOV u pemuts pasaoxeHueM
Ha MHOJKHUTEJIH TIOJIYUCHHOE
anrebpandeckoe ypaBHeHHe 3
CTENEH!.

8. HaiiTu 3Hayenus napamerpa @, npu KOTOPOM

ypasHeHue X +2X — 8’ = d uMeeT pPOBHO 3

PAa3JIHYHBIX KOPHSL.

a=09.
[loctpouts rpaduxy GyHKLIHIA

y=‘x2+2x—8| my=a.

9. HaliTu BCe 3Ha4YEeHUA P, IPU KOTOPBIX YPABHEHHE
sinx—5= p(l + C1g’ X ) umeeT XOTA GBI OZHH KOPEHD

[— 6;0).
PelueHune ypaBHeHMs aHaNOTHYHO
npeablayLemMy uim no odpasuy 6.2.

10. HaiiTu BCe 3Ha4YeHU:A p, MPH KOTOPBIX YPABHEHHE
2% 4+8=3.2"" (3 + 2"')+ P WIN HE HMEET KOPHEH,

HJIK UMECT e,[lI/IHCTBeHHblﬁ KOPCHb.

(—o0;—46|U[8;0).

PemeHre aHaTOrHYHO.

1'1. HaiiTu BCe 3Ha4YeHU:A P, MPH KOTOPBIX YPABHEHHE
2.\'—1 (4x+l + 6)+ 2x (22-.1‘ _ 9 . 2.\'—l)= p + 4(9 . 22x—3 _ 1)

MMEET POBHO 2 KOPHSL.

RN

PelieHie aHanoru4Ho, y4ecThb, 94To

2*>0.

12. TTpu Kakux 3HAYEHUSX P, ypABHEHUE

COS2X + r__ —10 ne umeer pewenmii.

Sin X

(—oo; —9)u {O}U (9; oo).

13. Pemnts ypaBHEHUE!

x=1.




cos((x —’l)-cosx}

3+log!(x* —x+1)=3

2

HNcnons30Bare METO OLIEHKH.

14. Pemiuts ypaBHEHUE: x=-2
cos*((x+2)-cos2x)~1= \logz (xz +5x+ 7} MCrob30BaTh METO OLEHKH.
15. Pemiuts ypaBHeHue: x=0

2/cos’ (x* sin x) - 1= log® (9% + 3x +1)

Hcnonw3oraTs METON OLIEHKU.

16. HaiiTi BCE 3HAYCHHSA P, TP KOTOPBIX yPABHEHUE
3" (33(’”1'] -7,5-3"" ) =p- 3(4 3+ 1) HMEET POBHO

TPH KOPHSL

)

[IpeoGpa3oBaTh ypaBHEHHE K BHIY
Or =225 +121 +3 = p,rae
t=3",1>0 Beectu pynkumnu
y=9"-225t"+12t+3 u
V= P, NOCTPOUTD UX rpaduKu u

HANTU OTBET.

1"7. CKONbKO KOPHEN B 3aBUCUMOCTH OT ( UMEET

ad
ypasHerue Inx =—2
X

1 kopenb, ecnu d =—— wm a 20 ;
e

1
2 kopusi, ecu g €| ——; 0 [;
e

HET KOpHeH, ecan d < ——.
e

B OOV x> 0 nannoe ypaBHEeHHUE
PaBHOCHIIBHO ypaBHeHH0 XInx = a,
. [TocTpouTs cxemaTnueckuii rpadux
bynkmuu ¥ = XInX | ucnosnesys
MPOU3BOHYIO, U KCYUTATBY C
rpadHka OTBET.

18. CkoNbKO KOPHEN B 3aBUCUMOCTH OT ¢ UMEET
ypaBHeHHE € = aX?

1 xopenn, ecmi ¢ <0 umn a =e;
2 KOpHA, ecnu 4 > €
HET KOpHeil, eclii d € [O; e).

ex

CsecTu ypaBHEHHE K BUIy — = d

X
(x =0 - ne xopens). IlocTpouts

X

rpaduk PyHKUMH YV =— U
X

«CUHTATb» OTBCT € rpachKa.

19. ‘1 - lo,gz_\_()c2 —5x+ 6] =1-log,. (x2 —5x+ 6)

[o;;ju[l;zm 6]

T.x. ypaBHEeHHE umeeT BUA ‘Z“ =t, 10

€ro MOYKHO 3aMEHHUTb PAaBHOCHIIBHON
CHUCTEMOW HEPABEHCTSB !




1- logzx(x‘"" -5x+ 6)2 0,
2x >0,
2x#1,

KOTOpas paBHOCHUJIbHA COBOKYMHOCTH
CJENYIOHUX CUCTEM HEPABEHCTB!

J0<x<l,
2) 2 5)
1){3—7x+620,
1
x>,
2
Ix*=5x+6>0,
x'=T7x+6<0.
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